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ELŐFIZETESI ARAK: Belföldre havonként 60 lej, póstai szétküldéssel; 

tüzték müsorra, Jan Kiepura, a világhi- 
rü tenorista legujabb filmjét, melynek 
cime „Az éjszaka dala'". Amint értesü- 
lünk Budapesten már napokkal a bemu- 
tató előtt lefoglalták az első 4 napra a 
jegyeket. „Az éjszaka dala' az a film, 
mely bármilyen kényes izlést is ki fog elé- 

giteni. Jean Kiepura hangja felejthetetlen 
élményt nyujt, jelent mindenki számára. 
Rigoletto, Traviata, Bohémek tenoráriá- 
ját adja elő, továbbá nápolyi dalokkal 
csillogtatja hangját. Mindezen felül pe- 
dig énekli „Az éjszaka dalát", melyet 
Spoliansky irt, a nagy énekes számára 
és amely népszerü volt már mindenütt, 
mielőtt még a film bemutatásra került 
volna. Ki ne ismerné „Heute Nacht oder 
nie'".. kezdetü remek dalt. Aki megnézi 
Jan Kiepura filmjét, az tökéletesen él- 
vezheti a kiváló lengyel énekes hangját, 
mely a hangos filmen épp ugy érvénye- 
sül, mint az operák szinpadán, vagy a 
hangversenytermek dobogóján. Ezenki- 
vül sok ujdonságot nyujt ez a Hilm: 
Először is Jan Kiepura kedves, jókedvü 
játékát. Azután a pártnereit; az oly 
hirtelen sztárrá lett Magda Schneidert, 
Fritz Schulzot, aki mint mindig, elra- 
gadó humort visz szerepébe és a mindig 
jékedvü Otto Walburgot. A filmnek hu- 
moros, játákos, szabadon szárnyaló cse- 
lekménye állandó derüt áraszt a néző- 
közönség fölé. Hogy ne csak a fület, ha- 
nem a szemet is kielégitse „Az éjszaka 
dala' cimü film. a felvételek legnagyobb 
részét az északolaszországi tavak leg- 
szebb táján készitették. „Az éjszaka da- 
la' ciímü filmet ma, november 3-tól 
kezdve mutatja be a brassói ASTRA" 

Japán felt 
Kezik Négyezer géppuskái rendelt 

a Skoda-gyárban 

mozgó,. 

40 artóztattakle 
horvátot a szerbek 

Bécs, november 3 
Ideérkezett hirek szerint Horvátor- szágban letartóztattak négvszáz férfit és nőt. akiket a felkelésben való részvétéllel 

vádolnak. Kihallgatásuk a legbrutálisabb 
eszközökkel folvik és annak során többen 
meghaltak és megőrültek 

" 
e Százezrek készülnek 

e .e szírájkra Angliában 
London, nopvember 3. 

,A lancashirei textilipari kerületben uj- 
ból fellángolt a sziírájkmozgalom. Hir sze- rint ismét százerek tömegsztrájkjára le- 
et számitani. A tárgyalások a munka- 

adók és munkásszervezetek között eddig 
nem vezettek eredményre. 

Hösch német nagyköve 
megérkezett Londonba 

: London, november 53 
lár mikor a nyár közepén Papen kancel- 
kinet porosz birodalmi biztossá való 
vala zésével és a választások lezailásá- 
ámyezomélvi változások előrevetették 
Vetet nkat. Hösch párisi német nagykö- 
nev sszahivták és londoni nagykövetté 
evezték ki. Ezt a változást az tette szük- sége 2 kulgsé. mert a Papen-kormány megala- 
nagyjükor von Nenrath londoni német 
külöpeyetet visszahivták és birodalmi 
azon miniszterré nevezték ki. Hösech 
Babpa] árisban maradt s csak néhány 
tikaj a ezelőtt bucsuzott el a francia poli- 
máshelya iplomáciai köröktől. Ui állo- 
kezett Vére. Londonba tegnap. szerdán ér- 

18ac tolot. ahol az angol kormány tagjai 
Íves fo náciai kar kiküldöttjei ünnepé- 
irodaj tatásban részesitették a német 

om ui nagykövetét. 

az adóbevételeket. 

Egyes szám ára : 3 lej 

Főszerkesztő: 

Szele Béla dr. 

Éhségszírájkba kezdtek a 
szucsavai börtön politikai foglyai 

Szucsava, november 3 fogol-" van a szucsavai börtönben. akik 
állandóan arról panaszkodnak, hogy bar- A szucsavai fogház politikai foglvai háa- bár módon bánnak velük s verik őket. az rom napia éhségsztráikolnak a rossz bá- ennivaló pedig kibirhatatlan. Az elitéltek násmód miatt Körülbelül ötven. nagvobb- nem akariák abbahagvni az éhségsztráj- részt besszarábiai és dobrudzsai politikai kot. mig a bánásmód meg nem változik. 

.............. 

jen fegyver- l 

London, nopember 3. Japán további hóditó terveit világosan leleplezi ujabb nagyszabásu rendelése, amelyet cseh hadiszergyáraknak adott. Az ujabb rendelés négyezer gépfegyverre szól, amelyek há- rom hónapon belül leszállitandók. Valószinüleg sürgősen használatba akarják venni. igyanakkor a japán tengerészeti minisztérium megguorsitotta a korábban rendelt ha- dihajók epilését, ugy, hogy az eredetileg 1934. végére lervbe vett lengerészeti felszerelések- nek már 1933. pégére készen kell állniok. 

A külföldi szakériők éruük a dolgukat 

Módosítják a forgalmi adókat, 
ami ujabb adóemelést jelent 

Bukarest,. október 3. latokat is tettek ezirányban. Többek között . . ' azt ajánlották, hogy a fürészárukra és bizo- A pénzügyminisztériumban jelenleg a for- nyos vegyi cikkekre pessenek ki uj forgalmi galmi adó módositásán dolgoznak. A módosi- adót, 
tás, mint rendesen, ez esetben is, az adóter- 
hek sulyosbitását jelenti. Minisztériumi kö- 
rök is azt hangoztatják, hogy a módositás 
nagyjelentőségü lesz és célja, hogy növelje 

Madgearu pénzügyminiszter, - aki tudva- 
levőleg a külföldi követelések feltétlen elfo- 

gadásának a hive -, az uj kormányba való 
belépésekor sietett külön bizottságot kinevez- 
ni, amely ezzel a kérdéssel foglalkozzék, Az Különben a forgalmi adó módositása a adómódositás részleteit még nem preciziroz- külföldi szakértők kipánságára történik. ták, - lehet. hogy nem vonnak be uj cik- Rist, Auboin és az a szakértő csoport is, keket a forgalmi illeték alá, - de a módosi- amely legutobb szerencséltette országunkat, tást bizonyosan végrehajtják, lehet, hogy egyhangulag kivánta ezt, sőt konkrét javas- ! még ebben az évben 

Nimcs csemdles mean 
Némmeferszágioana 

Berlin, Hamburg, Breslau állandó csatáro- szások szinőelye 

Berlin, november 3. cialisták székházában az ugynevezett barna- 
Hamburgban tegnap ismét sulyos zavargá- házban a rendőrség házkutatást tartott. A sok voltak. Az elfojtott politikai szenvedé- házkutatás lezajlása után a nemzeti szocialis- lyek, amelyek a beutheni halálos itéletek óta ták helyi vezetősége hivatalos nyilatkozatban aránylag csendben voltak, most ismét ujult szögezte le, hogy a rendőrség semmit sem ta- erőpel lobbantak lángra és pezettek péres lált, a hatóságok azonban semmit sem közöl- rendzavarásokhoz. tek a nyilvánossággal. Tény azonban az, hogy Hamburgban a birodalmi lobogó szövetség azt a négy nemzeti szocialistát, akikre a bar- 

szociálistákkal. Az engesztelhetetlen politikai szállitották a rendőrségre. ellenfelek találkozásából szabályos utcai Itt emlitjük meg, hogy Guttentag német harc fejlődött, amelyek során mindkét oldal- munkást, aki a lengyel határ közelében pro- rol elkeseredetten lövöldöztek. Az összetüzés- paganda uton volt és éppen a határvonal kö- nek egy sulyos sebesültje maradt a helyszi- zelében adott egyik ismerősének találkát, az nen. . egyik lengyel határőr agyonlőtte, mert a mun- A rendzavarások hajnalban is folytatód- kás véletlenül lengyel területre tévedt. A ha- tak. Ekkor 15 horogkeresztes intézett táma- tóságok a tragikus határincidensről jelentést dást 3 lobogószövetségi tag ellen, akik közül tettek a birodalmi kormánynak, amely - a az egyik sulyosan megsebesült. bboerlini lapok jelentése szerint - diplomáciai Breslauban tegnap délelőtt a nemzeti szo- ! uton kér elégtételt a lengyel kormánytól. 

Csend Kolozsváron 

Magyarországon 20 fillér 

Szombai 
1932. évi november 5 

Brassóban és mindazon helységekbee. ahol a kihordás nem pósta utján történik, a kihordónak a kézbesitési áij külön megfizetendő. Ez a kézbesitési di,) havonként 8 lejij- Külföldre negyedévre 300 lej, félévre 600 lej, egész úévre 1200 lej. Magyarországra negyedévre 12 pen- gő. félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. - Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy fizethető nyugta ellenében a lap utols ó oldalán felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink izzsihez. Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12,174. HIRDETÉSEK dija 6 lej. szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként Hirdetési dijak előre fizetendők 

Irta: ZÁGONI DESZÓ 
Tehát csend van. 
A Mátyás-szobor előtt nem csoportosulnak 

ma már az izgatott emberek és nem kérdik 
egymástól kiváncsian, hogy mi is történt a 
Dermatánál, meg a többi gyárakban. Kolozs- 
várt megint csend van. 
Nem lő a levegőbe Orlescu komiszár. Mun- 

kásszájak nem nyilnak káromlásra. Gyárigaz- 
gatók nem nyulnak kétségbeesve telefon után 
és nem kérik türelmetlenül a csendőrséget. 
Az utcákon se csillognak a szuronyok. Ka- 
tonák nem rohannak futólépésbe a gyárigaz- 
gatók parnázott ajtajának védelmére. Nincs 
lárma, nincs forrongás, nincs lázadás Koloze- 
várt. Nyugalom van. Csend van. 
A sziguranca se kutat már munkáslakáso- 

kon se fegyver után, se röpirat után. Mun- 
kásasszonyok nem tördelik kezüket a börtön- 
ajtók előtt, amelyek mögött tucatszámra be- 
zárt uruk sóhajtozott. Elhalkult minden lár- 
ma, elnémult minden jaj és eltompult minden 
sóhaj! Kincses Kolozsvárt megfeküdte a nyu- 
galom, a csend. Az, amelyik ama bizonyos fe- 
kete bétfő előtt mindennap elboritotta Mátyás 
király városát. És minden megy tovább, ahogy 
eddig: 

A Dermata-gyár dudája vastagon belebődül 
az őszi reggelekbe. A gyár kapusa unott meg- 
szokottsággal kinyikorgatja a vastag gyárka- 
put. S a munkások százai görnyedt háttal. 
sápadt arccal, vékony kis kabátban szorong- 
va lépnek be a nagy kapun. A szivük épp 
ugy dobog ezeknek a ványadt embereknek, a 
hogy azelőtt. Soknak még ott van a száján 
maszatos kis kölykének bucsucsókja, ahogy 
reggel odahajolt az apró kis jószág fölé, a 
mikor elbucsuzott tőle. Minden ugy van, a 
hogy azelőtt Még a gyárigazgató is éppen 
olyan boldogan fordul a másik oldalára, mint 
nem is oly rég, amikor lekötötte azt a sok 
ezer cipőszállítást. Nyugalom van Kolozsvá- 
ron. Béke van Munkásbéke. 
Csak a szemek, azok a beesett, szürke mun- 

kásszemek, nem a régiek többé. Egy árnya- 
lattal sötétebbek és egy rezdüléssel fáradtab- 
bak. A kapun bemenei még ugyan felvillan- 
nak. Az igazgatósági szoba felé. Ahol még a na- 
pokban csilingelt a telefon, ahonnan kihallat- 
szott a pattogó parancsszó. Egyszer még oda- 
suhan a fáradt tekintet. Aztán? Lesüti min- 
denki a szemét és arra gondol, hogy megint 
elbuktak. Nem ők. De az eszme. A sztrájk. 
Az összefogás a több kenyérért való hatc 
gondolatát elnyomta a csengő telefon. No meg 
a szuronyok. És a sortüz. 
S fáradtan, magukmegadva mennek be a 

mühelyekbe, ahol kattognak a gépek. Ahogy 
azelőtt. És nyelik az emberi erőt, az emberi 
ideget, az emberi lelket. Éppen ugy, mint az- 
előtt. 
Ez történt most Kolozsvárt - és semmi 

más. A gép és a profit legyőzte az embert, 
legyőzte a munkást. S azóta ismét csend van 
az Igazságos városában. 
Meg keli azonban állapitanunk, hogy az a 

csend, amely most Kolozsváron honol, - nem 
az abszolut nyugalom csendje. Nem az egész- 
séges nyugalom csendessége. S éppen ezért 
ennek a csendnek nem örülhet senki sem. A 
polgári társadalom, amely ma nemcsak ná- 
lunk, hanem az egész világon farkasszemet néz a munkások kollektiv társadalmi akarásá- val, - halálos csendnek nevezi azt a néma- ságot, amely a gyárigazgatók telefoncsilinge- lésétől a szurcnyok erdején át a mühelyekbe telepedett le. A polgári társadalom éppen ugy érzi, ahogy a munkások tudják, hogy - már Mirabeau óla - a szuronyok hatalma csak álhatalom. Valami baj van tehát Csend her- ceg őfenségével, aki halálos mozdulatlanságá- val bénaságra kárhoztatja a mozgásra szüle- tett emberi akaratot. Hogy ez a mozdulatlan- ság meddig marad meg a két társadalom el- választó falául - nem tudni. Ledől valamikor ez a fal, lerombolják, vagy megerősitik? Ki tud ma erre poziiiv választ adni? De azt 

,



mindannyian érezzük, hogy a mai állapot 
nem jó. Ahogy a munkásság és polgárság 
szembenállása megoldásra váró probléma ma 

az egész világon. 
Cscdálatos, hogy amig Olaszország és Ma- 

gvarország ckos és szimpatikus eszközökkel 

igyekszik ezt a kényes problémát megoldani, 
addig nálunk szuronyokra támaszkodva 

igyekszenek nyugvópontra hozni a nyugtalan- 

ságot. Pedig sem a telefon, sem a sortüz, sem 

a szuronyok erdeje, mégkevésbé a gummibo- 
tok sunhogása nem alkalmasak az igazi és ben- 

ső rend helyreállitására. Mert - bárhogyan 

nem tetszik a bőrpárnás gyárigazgatóknak, 
- a munkásságnak joga van az emberibb 
élethez. Ezi csak az tudja, aki volt már mun- 

kásnegvyedekben és látta belülről a munkás- 

házakat. Ahogy mi láttuk. Talán azért is 

száll a lelkünk meleg szeretettel mindenüvé, 

ahol kormos gyárépületek bensejében sápadt 

arcu munkások dolgoznak és talán azért esik 

meg rajtuk nagycon is a szivünk, ha arra gon- 

dolunk, hogy nem sikerült feljavitaniok nyo- 

morult életetandardjukat. 

Ha van a sztrájknak létjogosultsága, akkor 

különösképpen van azoknál a munkásoknál, 

akik elegendő kenyeret, elegendő meleget és 

tisztességes megélhetést akarnak kiverekedni 

egyetlen fegyverükkel, a sztrájkkal. Nem va 

gyunk hivei a forradalmi megmozdulásoknak. 

de a lázadássá' felfujt hireket is kellő érté- 

kére kell leszállitanunk. Mi nem hisszük, hogy 

a munkásság fegyvereket gyüjtött és forra- 

dalmat akari csinálni Kolozsvárt. Sokkal oko- 

sabbnak, sokkal öntudatosabbnak és fegyel- 

mezettebbnek ismerjük mi a munkásságot. 

Hiszen viselkedésük, nyugalmuk is erre vall. 

De éppen ezért elitéljük azokat a hiresztelé- 

seket, amelvyek a munkásság forradalmi meg- 

mozdulásától verik félre a harangokat. 

Kolozsvárt nem történt más, csak ami ma 

szerte a nagyvilágon: életet kért a munkás- 

ság. És Kolozsvárt ma ugyanaz van. ami 

mindenütt: csend. Az élet mozgás, lárma, 

zaj. A csend a bénulás, a némaság, a halál. 

Ez pedig nem lehet ma egyik társadalmi osz- 

tálynak sem célja. Egészséges megmozdulá- 

sokra van szüksége a világnak, de nem olya- 

nokra, amelyek mögött szuronyok villannak 

meg. A leszerelések korszakát éljük. - leg- 

alább is frázisokban. - miért nem igyekszik 

tehát leszerelni a tőke is? Hitene: sokkal 

igazibb. krisztusibb világ állna be, La sor- 

tüz, gummibot, szuronyerdők helyett munka- 

alkalom lehetősége várná a dolgozni akaró- 

kat. 

De hogy ez a világ mikor áll elő - a jó 

Isten tudja. 

Ma még nyugalmat erőltetnek magukra az 

emberek. Ahogy a munkások is Kolozsvárt. 

Bár ez a nyugalom - ha erőltetve is, de 

Z álandó maradna. Mert csakis nyugalommal 

lehet eszméket kiverekedni. A kolozsvári mun- 

kásság ma ezen a tökéletes nyugalmi uton 

van. S éppen ezért vannak közelebb hozzám 

a sápadt arecu gyárimunkások, mint a szuro- 

nyokon nyugtalankodó hatalom. A nyusa- 

lom, a higgadtság: - a jövő. Ma, cz a jövő 

a munkásság felé int. 

Amerika 

nokválasztás előtt 
Noevember megyedikén 40 millió amerikai szavoaz - lelszó: 
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„száraz vagy „nedves 

Csak pár nap választ el bennünket az 

amerikai elnökválasztástól. November ne- 

gvyedikén negvvenmilió amerikai polgár 

adia le szavazatát a két elnökijelöltre 

Hooverre és Rooseweltre. Az előbbi re- 

publikánus. az utóbbi a demokrata párt 

vezére. 

Harec a ijelszavakkal 

Nvolc hét óta tart a harc Hoover és Roo- 

sewelt között. Körülbelül 12 millió dol- 

A harcban 48 amerikai állam vesz részt. 
Ezek közt 33 államnak az állásfoglalása 

már előre 
lem a többi államok állásfoglalásátób 

tügz. Aki ezek között a legtöbb szavazatot 

tudia megszerezni. az lesz Amerika el- 

nöke. 

A választási ielszavak között különösen 

batékonvak a .száraz és nedves' Ame- 

rika meg az infláció. Az előbbit és az in- 

Háció rémét a republikánus párt emlegeti 

ürün. A szesztilalom felfüggesztését és 

Amerika nehéz pénzügyvi helvzetét a de- 

mokraták használiják választási fegy- 

verll.. 

Lénvyegilez a két párt között nincsen 

nagy különbség. Minkét párt megegvezik 

abban. hogy az amerikai állampolgárok 

tészére biztositani kell azt ami mind 

amerikainak a legfontosabb. az üzletet. 

Amelvik pártnál az amerikaiak. az üzle- 

tet legiobban látiák biztositottnak, arra 

adiák le szavazatukat. 

Az üzleten kivül természetesen eldől 

az is. hozv milven lesz Amerika világpo- 

Htikai állásfoglalása az alatt a négv év 

alatt. amelvben az ui elnök uralmon ma- 

rad. Érthető tehát a nagy izgalom. me- 

Ivet az elnökválasztás ugy Amerikában, 

mint az egész világon okoz. 

A jelöltek mérlege 

Roosewelt az uiságokban és beszédeiben 

állandóan támadia Hoover elnökségét az- 

zal. hogv ő az oka a mai nehéz amerikai 

vénzügyi helvzetnek. Amerika költségve- 

tése másfél milliárd dollár hiányt mutat, 

hirdeti a demokrata párt. Ezt a hatalmas 

összeget a költségvetésből csak ugyv lehet 

eltüntetni. ha a szesztilalmat megszünte- 

tik. Külpolitikai nyilatkozatot azonban 

Roosewelt óvakodik tenni. mert akkorna- 

gyon kénves kérdéseket kellene érinte- 

nie. Ilvenek a leszerelés. a Hoover-féle 

moratórium. a ijapán-amerkai feszült vi- 

szonv. Roosewelt taktikáija világos: meg- 

könnviteni az otthoni helvzetet. Legyen 

hatalmon. akkor a többit maid intézni 

fogia annál a nagy hatalomnál fogva, 
melv őt mint elnököt megilleti. Vasár- 

napig uzv látszik. hogyha kevés szavazat- 
tal is. mégis Roosewelt lesz a gvőztes. 
Hoover iparkodik ellenfelét cáfolni. A 

deficitet nem az ő kormánvzata okozta, 
hanem az általános világgazdasági vál- 
ság. Maradion csak Amerika továbbra is 
száraz". mert a szesztilalom felfüggesz- 

tése 400 millió dollárral csökkentené csak 
a költségvetés hiánvát. Ha Roosewelt azt 
igéri. hogyv ő 200 milliót fog az állami ki- 
adásokból megtakaritani. Hoover ezenfe- 

lül még 100 milliárdot takarit meg. mert 

B.L. 2. OLDAL 

lárt tesznek ki a választási harc költségei. 

Olasz lapok élesen birálják Merrict 
leszerelési tervét bizonvos. A választási küzde- 

Amerika - Hoover esélyei növekednek 

a söradót hozza be. ami 100 milliárd iö- 
vedelmet ielent egy évben. 
Hoover esélvei ielentékenyen emelked- 

tek azzal. hogzv a volt elnök Coolidge, a 

newvorki republikánus párt elnöke sik- 

raszállt a ő érdekében. Maradion csak to- 

era Néemunren 

Meagda ScIiamnmeider 

A : * ] , 

.am . 
. 

vábbra is Hoover az elnök. bizonvitgatta 

Coolidge. mert neki köszönhető, hogy 

Amerika a válság nehezebb részén tul 

van s nem következett be az infláció. 

demokraták egészen biztosan felidéznék 

az inflációt. 

Hoover ezenfelül maga is telies erővel 

vesz részt a harcban ugv. hogv a 

Mail lenvüzöző szónoknak mondia. aki 

ha gvőz. a gvőzelmet önmagának és ügves 

taktikáiának köszönheti". 
Fogadjunk.. 

Amerikai szokás. Fogadni mindenre. 

Fozadnak az elnökválasztásra is. A foza- 

dóirodák eddiz Hoover győzelménél egy- 

re két és fél dollárt. Rooewelt gvőzelme 

esetén egvre két dollárt fizetnek. ? 
Egvelőre tehát a legnagvyobb hevesség- 

gel áll a választási harc és a bizonvtalan- 

ságot az amerikai azzal iparkodik érde- 

kessé és kellemessé tenni. hogy szenvedé- 

Ivesen fogad. November negvedikén pe- 

dig szavaz. abban a reménvében. hogy 

nyer a fogadáson és nyer a szavazóton is. 
i. r. 

Franciaország volt, amely legyverkezésbe kergelte a világot 

matti a taztt 

kRóma, nopember 3. 

A Nápolyban megjelenő Mattino cimü lap, 

foglalkozik elsőnek Herriot francia miniszter- 

elnök leszerelési tervével. 

- Ez a terv elfogadhatatlan - mondja az 

ujság -- akkor, amikor Franciaország volt 

az, amely a fegyverkezésbe kergette a világot. 

Azonkivül olyan politikai feltételeket támaszt 

Franciaország, amelyek nem jelentenek egye- 

bet, mint a kémkedési jog életbeléptetését. 

Ki van ma abban a Belyzetben? 
z .............

. 

lugoszlávia beje 
zőinek, hogy mincs 

a hejelentetfe amerikai hitele- 
abban a helvzetben, 

hogy fizessen 
Newyork, november 3. 

A iugoszláv pénzügyminiszterium hiva- 

talosan bejelentette az amerikai hbitele- 

zőknek. hozv lugoszlávia nincs abban a 
helvzetben. hogy 45 millió dolláros köl- 

csönének november 2-án esedékes részle- 

tét kifizethesse. A iugoszlávy kormány sze- 
rint a devizabeszerzési nehézségek aka- 
dálvozzák meg. hogy kötelezettségének 
eleget tehessen. 

Monsírc kommunista-per 
táráyalását kezdték meg 

imiukáarcsiben 
Bukarest, nopember 3. 

Tegnap kommunista monstrepert tár- 
gyalt a bukaresti törvényszék. Fővádlott 

Gusztáv Arnold volt, a német kommunis- 

ta párt tagja, akit ez év áprilisában tar- 

tóztattak le. Ezen szervezettel kapcsolat- 
ban körülbelül harminc kommunistát far- 

tóztattak le, köztük az ismertnevü Patras- 

canu ügyvédet. 

Patrascanu a biróság előtt tagadta azt 

a vádat, hogy Moszkvában résztvett vol- 
na a balkáni kommunista kongresszuson, 
valamint, hogy a lefoglalt kommunista 
röpiratok szerzője lenne. Kijelenti, hogy 

politikai okokból tartóztatták le, hogy 
mint a Dolgozók Blokkjának bukaresti 
listavezetője, ne vehessen részt a válasz- 
tási kampányban. 
Több vádlott kihallgatása után Gusztáv 

Arnold fővádlottra kerül a sor. A németet 

tolmács utján hallgatják ki. Visszavonja 
a szigurancán tett beismerő vallomásait 
azzal, hogy morális és fiziaki erőszak ha- 
tása alatt tette azokat. Beismeri, hogy 
tagja a német kommunista pártnak, de 
üzleti ügyekben jött az országba és nem 
volt megbizatása semmilyen kommunista 
szervezettől sem, hogy lépjen összekötte- 
tésbe a romániai kommunistákkal. 
A védőbeszédek alkalmával Patrascanu 

ügyvéd sajátmagát védi s többek között 
kéri tanuként megidézni Vajda Sándor 
volt miniszterelnököt, Calincscu államtit- 
kárt és Bocu Sevért, annak bizonyitására, 
hogy milyen körülmények között és mi- 
Iyen politikai okokból tartóztatták le. A 
biróság elutasitja a politikusok tanukénti 
megidézését. 
A tárgyalásra több tanut idéztek meg 
sehalasztották november tsizenkilence- 
ikére. 

káprázatos, pazar kiállitásu filmalkotás. Pompás német operett. 

gyönyörü énekekkel és nagyon szép tájképekkel az olasz Svájc
ból. 

Premiez! Ma, november 3-ár. 

Asira-Meozáó, Erassó. 
.a.. 

ailv 

tl a 

Az Egyesült Bank és 
Takarékpénztár ismét 

pervesztes lett 

Nagyvárad, október 3 

Beszámoltunk már arról. hogv a nyug- 
diiak indokolatlan leszállitása miatt né- 

hány nvugdiias tisztviselő beperelte a 
nagvváradi Egvesült Bankot. - Értesülé. 
seink szerint a pert,. amelvet most tár. 

gvalt az iparhatóság. megnverték a tiszt- 

viselők. 

Az indokolás kimondia. hogy a nyugdii 
leszállitása jogtalanul történt. 

Feloszlott Magyarorszá- 
gon a sodronyárugyárak 

kartelle 

; Budanest, november 3 

A magyvar fővárosban még tavaly öt 
nagy sodronvárugvár kartellbe lénpett, 
hozv az árakat diktálhasa és felemelhes- 

nyesiteni akarta a Gömbös-féle munka- 
programm kartelellenes és árletötrő el- 
veit és lépéseket tett. hozv a sodrony- 

kartell müködését korlátozza. Az ö
t gyár 

azonban nem várta be a továbbiakat. ha- 
nem önként feloszlatta a köztük fennálló 
kartellt. 

Bernard Shaw, Stalin 
és Emil Ludwig 

London, nopember 3. 

Bernard Sharo baráti köreiben beszé- 
lik a következőket: 

Mikor Emil Ludmig hires interjuját 
csinálta Stalinnal, a szovjetvezér meg- 

kérdezte tőle, kap-e honráriumot ezér 
a cikkért. Ludmig igenlőleg válaszolt, 
mire Stalin megkérte, hogy szerzői di- 
ja egyrészét adja a németországi sze- 

génygyermekek javára. Az iró termé- 
szetesen megigérte ezt. 

A világjáró Ludmig azután találko- 
zott valahol Sharoal, aki szintén meg- 
látogatta Stalint s akinek elbeszélte a 
dolgot. A nagy Sham, aki tudvalevőleg 

mindig különös gondot fordit a honorá- 
riumára, elgondolkozott, majd igy szó 
Ludrighoz: 
- Butaság volt, barátom. elfogadni 

ezt a feltételt. Azt kellett volna pála- 
szolni: ha én ezt a iadó! 
kockáztatlom vele, hogy két épi börtőn 

re itélnek. Ennek a felét felajánlom j 

tékony célra. 

Nem fizet házbért a Iugosi 
rendőrség - ki akarják 

lakoltaáni 

Eugos. november ', 

Az állam már hosszu évek óta a luz0 
görög keleti egvházközség Facseti utca) 

levő házát bérli a rendőrség számára. 

A rendőrség azonban több. mint * 
éve. hogy nem fizeti 7. ho 1 

x 

a házbért. ugy.! 

az ezvházközeég. dr. Stoian Joan ügy * 

utián keresetet inditott a lugosi birós 
nál a hátralékos lakbér kifizetéséért. 

lenkező esetben kérték a rendőrsés ki 

Az ügvet tegnap tárgvalták. amiko 

az egyházközség lett a nyertes. Altalál 

érdeklődés előzi meg. vaiion ténvlex ; 

lakoltatiák a rendőrséget? 
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se. Most az ui kormány kereskedelem- 
ügyvi minisztere velük szemben is érvé- 

beszélgetést kiadom 
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Nem a legtökéletesebb harmómna uralkodik a kormány kebelében 

Tiun 

A „nagy kabinet" munkája az in gadozás, titkolózás és 

-..... ... 

lescu vá 
A Cuvántul szerint azzal 
az oroszoktól pénzt kapta 

mert ez Vajdáh 
...... 

Bukarest, november 3. 
kinos vergődés jegyé- ben folyik, Miután Eléna nercegnő ügye elintéződött - hogyan, azt csak sejteni lehet - ujra előtérbe került a két kincs és bonyolult kérdés. a népszövetségi tá- mogatás ügye és a megnemtámadási szerződés. A román-orosz ügy messze kiható nemzetközi jelentőségére jellemző, hogy ujabban a lengyel külügyminszter jis megbukott, állitólag ezzel a kérdéssel kapcsolatban. 

Ceadlere menmn 
A megnemtámadási szerződés ügye 

olvan tengerikigyóvá vált, mint a kon- 
verzió. A közvélemény nagvobbrészt ta- 
lálgatásokra van utalva, a kormány nem 
foglal határozottan állást. mert hiszen ép- nen a kormány kebelében dulnak szaka- 
datlan harcok ekörül a kérdés körül. A Maniu-kormány enyelte" Titulescut, de 
nehezen tudja megemészteni. A kulisszák mögül folvtones veszekedések és intrikák zaia hallatszik ki. 
Hir szerint a külügyminisztérium Ca- derét és Filalitit delegálja a Litvinovval 

folvtatandó tárgvalások levezetésére. Ca- 
dere utasitást kapott. hozv ijöijön Buka- restbe az instrukciók átvételére. Erre 
olvasmi történt. mintha egy operettiele- 
net ismétlődött volna. Cadere leutánozta Titulescut, aki Vajda akarata ellenére ki- szállt Párisban Herriotval tárgyalni és 
önmaga. minden utasitás ellenére kiszállt Kolozsváron - Vajdával tárgyalni. Ca- 
dere viselkedése éppolv kinosan érintette Titulescut. mint az ő magatartása annak- idején Vajdát. 
Tegnan este azután az a hir terjedt el, ogy Cadere nem vállalja a további tár- gyalások vezetését - valószinülez a Vaj- dával folvtatott megbeszélés eredménye- 

képpen. 
Titulescu, aki mindig lemond 

Bukaresti politikai körök tudni vélik, hogy Titulescu szerdai királyi kihallgatá- sán Cadere magatartása miatt lemondobít, A lemondát ugvyan nem tekintik komoly- nak. hiszen Tifulescunak nem az első vá- ratlan lemondása és valószinüleg nem is az utolsó. Nem akarija ugvyan elhagyni helvét. hanem pressziót akar gvakorolni, hogy akaratát keresztülvigyei Csütörtök délutánra minisztertanácsot tüztek ki, a melyen állitólag véglegesen döntenek a további tárgvalások ügvében. Iitt jelen lesz Titulescu is - ha ugvan időközben omolvan és megint le nem mond. 
Cadere különben ugyancsak királyi ki- hallzatáson jelenik meg, amikor is részle- tesen informálja az uralkodót arról, hogy külföldön milven hatást tettek a román politika legutóbbi eseménveii. 

Titulescu azt mondta Szinajá- 
ban, hogy Vajdáékat megvesz- 
tegették az oroszok? 

Egyes bukaresti lapok uijabb botrány anvagát keverték a megnemtámadási 
atrződés ügyébe. A kormányhoz közel- alló 

Cuvantul szerint Titulecu Szinajába va- ő megérkezésekor számos ismert és sSzavahihető politikus és barátai előtt ijelentette. hogy román politikusok és niságok azért kardoskodnak a pakium mellett. mert pénzt kaptak az oroszok- ól. 
Nem követelünk azonnal magvyarázatot - iria a Cuvantul - mert mikor Titules- cu ezt mondta, még csak magánszemély- nek tekintettük. De mivel most Titulescu fovább terjeszti ezeket a hireket. sőt hoz- záteszi. hogy bizonvitékai is vannak. ide- je, hogy a ülügyminis-ter azonnal nyil- vánosságra hozza ezeket az állitólgos bi- zonyitékokat, Annál is inkább. mert a megvesztegetett nolitikusok nem lehetnek mások, mint a volt kormány tagjai. Averescu tábornok lapia. az Indrepta- a, átveszi a hirt. sőt hozzáteszi. hogy a ritikus szinaiai napok alatt nig kellatkozott Madgearu is. A lap szintén övetek, hogy Titulescu tisztázza magát a tényleg vannak bizonvifékai, iga- ezen infámis" kiielentését bolz nem tudni. hogy csak egyes lapok ujabb 1 aihászásáról „yan szó. vagy ievbeo alatlan bofrány kerekedik az bizodl? Tény. hogy Titulescu eddig is be- zonvitotta mennvi e ál eszközökbe mennyire nem válogat az Szökben. ha ellenfelei elgáncsolásá- 

zol; 

A lengyel külügyminiszter nem ugy mond le, mint Titulescn. 
ajlá nemtámadási szerződés körüli 
külenak tulaidonitják Zaleskv lengvel lesk, miniszter visszavonulását is. Za- 
özvmiy zyébként Európa legrégibb kül- usztere. szerdán váratlanul lemon- 

ugvanigy 

nrgéuyeni 
dott s helvébe Beck lózsef ezredes, eddi- 2i külügvi államtitkárt nevezték ki. Pá- risi lapjelentések szerint azért mondolt e. mert nem akarta vállalni a közvetitő szerepet Románia és a szoviet között. 

Madgearunak tetszik a külföl- 
di gyámkodás 

November elsején kellett volna Romá- niának választ adni a Népszövetség aján- latára a pénzügyi támogatás" dolgában. A határidő elmult. a belső villongások miatt nem volt idő válaszra. Kedden és szerdán azután Maniu elnökletével soro- 

Csend, nyugalom Kolozsvóri 

a 4 , 

' 

gyanusit több román politikast, hogy 
Titulescua megneheztelt 
OZ fordult tanácsért 

Caderere, 

zatos tanácskozásokat tartott a kormány. illetve a legfelsőbb gazdasági bizottság, anélkül. hogv megegvezésre tudott volna iutni. Madgearu és Lugosanu ismét amel- dett kardoskodtak. hogy a népszövetségi feltételeket. amelyeket Vajda annakide- ijén elfogadhatatlannak talált. akceptál- iják. Madgearu igyekezett bebeszélni a miniszterekfek. hogy a külföldi pénzügvi ellenőrzés nem sérti az ország önállóságát és érdekeit. Ezzel szemben Mirto teljesen Vajda álláspontján maradt és kijelentet- te. hogy a genfi feltételek elfogadása vég- zetes csapás lenne az országra. Rámuta- tott arra. hogv a kormányt ez az ellenőr- zés megfoszthatná önállóságától és kezde- ménvező jogától. Románia le kellene, hogy mondion szuverénitásának jelentős részéről. ugvanakkor pedig 
a tulzott szigoraság az ország összes 
társadalmi rétegeire beláthatatlan kö- 
vetkezményekkel járó bajokat zudit- 
hatna, 

Semmi közc a szírájkoló 
munkásságnak a felledezett 

teáuverraktárhoz 
A kolozsvári munkásság nagyszabásu megmozdnulását lom. A szírájk ügye meost főleg a rendőrséget foglalkoztatja, a 

hogy annak semmi 

a munkásmozgalmak egyik vezetője - és még fegyverraktárra vonatkozólag azonban, amel tanoncotthonának padlásán fedeztek fel. hivatalosan 

Kolozsvár, november 3. 
követő napokon teljesen 

letartóztatott. Őrizetbe 
ki a sziguranca szerint körülbelül fizennégy egyént. A yet az első hiradások szerint a CFR azt az információt adták. köze sincs a Dermata-gyári szíráikhoz. A fegyvereket egy Tóth nevü munkás raktározta be oda a forrad lom idején. A fegyverek eredetét igazoló irásokat a rendőrség megfalálta. de Tó'h kobozták és ezt az ügyet a sztrájktól különállónak tekinti 

már Magyarországon él. A fegvvereket el- 

Az amerikai elnökválasztás már aunyira elfajult, hogy már 

Hoover vonata ellen 
letet követtek 

Neroyork, november 3. 
Ellenőpizhetetlen hirek szerint Hoover el- 

nök vonata ellen ismeretlen tettesek merény- letet akartak elkövetni. Az elnök választási 
körutra indult. Ohió államban, Atens mellett a vasuti sinek hosszu métereken keresztül fel voltak szedve s csak a mozdonyvezető éber- sége akadályozta meg a opégzetes szerencsét- lenséget Tekintettel arra. hogy Amerikábaun a vasut egy magántársaság kezeiben van, il- 
..... ut 

merény- 
el 

letékesek hivatalos jelentést adtak ki a kö- zönség megnyugtatására, amelyben közlik, hogy a merényletet nem Hoover vonata ellen, hanem egy személyvonat ellen akarták elkö- vetni, amennyiben a sinpárokat csak az elnök vonatának elrobogása után szedték fel. Ennek ellenére valószinünek látszik, hogy a hivatalos közlemény mindőssze a kedélyek lecsillapitására készült s a merényletet való- ban az elnök vonata ellen akarták elkövetni 

Jó viszonyban vagyunk az egész 
világgal - mondja Benes 

Nem 6isszük - mondjuk mi 
Páris, november 3 

Benes cseh külügyminiszter tegnap interjut adott a Pctit Journal munkatársának, amely- ben nyilatkozik Csehszlovákia külpolitikai helyzetéről. 

- Jló viszonyban vagyunk az egész világ- 

Meg akarta lincselni 

gal, - mondja Benes. Németországgal 14 éve tartjuk fenn a jóviszonyt, Ausztriával csak vámügyekből kifolyólag voltak némi né- zeteltéréseink. Ami Magyarországot illeti, a magyarok ugyan haragszanak ránk a trianoni szerződés miatt, de ezirányban nincs mitől tartanunk. 

az 

a tfömeg 
a lövöldöző őrmestert 
Bukarest, november 3 Tegnap délután Pruteanu csendőrőr- mester meglátta az utcán Velő István er- délvi magvar fiut. aki már több izben szökött meg a katonáskodás elől. Az őr- mester felszólitotta Velőt. hogvy állion meg. Velő azonban nem engedelmeske- dett. Erre Pruteanu 

rét és azzal a fiura lőtt. Velőt a golyó ha- 
előrántotta revolve- 

sán sebesitette meg. A közönség felhábo- rodva Pruteanu brutalitása miatt, meg- akarta lincselni az őrmestert. mire az fu- táenak eredt és több mint 10 lövést adott le üldözőire. 

A megsebesitett fiut kórházba szállitot- ták. a Lrutális őrmesternek pedizx sikerült 
megszöknie. 

tatlan pánik uralkodott. 

ETkEZÉS UTÁN FEL- 
LÉPŐ ROSSZULLÉT 

Az étkezési zavarokat legtöbbször a gyo mornedvben felhalmozódott fölös sav okozza Ha Ön evés után roszullétet érez, ha gyomor- égés, savanyu szájiz, hastáji nyomás jelent- kezik, vagy ha a gyomorban levő táplálékok nem tudnak megemésztődni, ugy szedjen Magnesia Bisurata"-t, ami gyorsan és biz- tosan megszünteti ezen bántalmakat. Ezen igen jó hirnévnek örvendő sav-ellenes szer azonnal semlegesiti a fölös savat, megszün- teti a táplálékok erjedését, csökkenti a gyo- mor nyálkahártyájának gyulladását és ren- des, fájdalommentes emésztést biztosit A minden gyögyszertárban kapható Magnesia „Bisurata" gyorsan és biztosan véget vet az emésztési zavaroknak. - Egy kis üveg ára Lej 75. 

AÁranyszemlére indul 
Angelescu, a Banca 
afionala kormányzója 

Kolozsoár, nopember 3. 
Még a Jorga-kormány idején felhivták a kormány figyelmét a Brad környékén levő aranybányákra. Erre a memorandumra csak néhány nappal ezelőtt reagáltak a körök, mikor is egy Captein nevü holland szakértő a kormány megbizásából sorrajárta az egész aranytermő vidéket, Brad, Abrud, Zalatna etb. mellett. A szakértő kijelentette, hogy a vidék nagyfoku aranykitermelésre al- kalmas lenne és kár azt elhanyagolni. Hir sze- rint rövidesen Angelescu, a Banca Nationala kormányzója is a vidékre utazik, hogy a Vaj- dahunyad körüli aranybányák kitermelési le- hetőségeit tanulmányozza. 

munkás 

elbarrikádozta magát 
és éhségszirájeba 

kezdeltt 
Varsó, november 3. 

Sosnovice egyik textilgyárában 600 munkás sztrájkba lépett. A sztrájkolók elbarrikádoz- ták magukat a gyárban és egyben éhség- sztrájkot deklaráltak. Az éhségsztrájk már hatodik napja tart. A munkások kijelentették, hogy nem veszpek magukhoz ételt mindad- dig, amig követeléseiket nem teljesitik. A vá. rosban nagy az izgalom. 

Szerencsés kimenetelü 
repülőgépzuhanás 

Bécs, nopember 3. 
Könnyen végzetessé válható szerencsét- enség érte Frcistadt közelében Lampich ÁArpádot, a kiváló magyar sporftrepülőt. ampich saját konstrukciójn kétüléses sportgépével a temető közelében akart leszállást végezni, de a felszántott tala- jon a gép hirtelen felbornit ás Lampichot s a vele együtt utazó Hatschok Anna szi- nésznőt maga alá temette. A repülőgép utasainak szerencsére semmi baja sem történt. A gép is csak jelentéktelenebb rongálódásokat szenvedett, ugy, hogy a helybeli lakatosmühelyben is ki tudták javitani. 

Mabb földrengés 
Kalkadikiben 

Athén, nopember 3. 
Görögországból ujabb elenu katasztírófa hire érkezett. egnap este cgész Kalkidiki tartlományban heves földlökéseket érez- tek. Számos ház összeomloit, Löztük sok clyan épület, amelyet a legutóbbi föld. rengés óta épitettek fel vagy épülőfélhen voltak. A földlökések erejét Szaloniki- ben is érezték, ahol egész éjszaka lcirba- 

Áldczatokról nem szól a jelentés. 

Felgyujtotta magát egy 
öreg asszony 

Alexandria, november 3 
Borzalmas módon vetett véget életé- hek egy 73 éves alexandriai asszony, 
Luxandra Anton Tone asszony már hosszabb idő óta szinte buskomor volt, mert egvik fia gvógvithatatlan betegség- ben szenved Áz öregasszonyv többizben hangoztatta. hogy végez magával. Tegnap délután leöntötte magát petrole- ummal, majd meggvuitotta ruháját. Égő táklvaként rohant ki az utcára, ahol a megrémült emberek hiába próbálták meg- menteni. nem sikerült. Luxandra Anton one megszenesedve esett össze az uttest közepén. 

E. 3. OLDAJ
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Bécs, nozember 3 

Bécs közvéleménvét nem mindennapi 
társadalmi esemény tartia izgalomban. 
Ferenc lóőzsef volt császár egvik déduno- 
kája. Stefánia hercegnő e napokban 

nyomtalanul eltünt anvyia lakásáról. A fi- 
atal leány Windischgraetz Ottó herceg és 
EÉrzsébet főhercegnő leánva. Nagvatvia 
anvai részről Rudolf. a tragikus sorsu 
irónörökös volt. A 22 éves. feltünően szép 

leány az előkelő bécsi társaságok kedvelt 
tagja volt. Anviával lakott egvütt a pen- 

zingeri villában 
Windischgraetz Ottó herceg évekkel ez- 
előtt elvált feleségétől 

és mindent elkövetett. hogy lánvát magá- 

hoz édesgesse. Rá akarta venni a fiatal 
leánvt. hogy hagyia el anyiát és költöz- 

zék hozzá. A herceg ugyanis nem nézte 

jó szemmel elvált feleségének politikai te- 

vékenykedését. 
Erzsébet főhercegnő 
mokrata elveiről 

és bécsi társaságban csak vörös főher- 
cegnő -nek hivták Windischgrátz herceg- 
nek meggyőződése volt, hogy a vörös 

főhercegnő" lánvát nem fogia olvan neve- 

lésben részesiteni. mint amilyen társadal- 

mi helvzeténél fogva megilletné és ezért 
akarta leánva nevelését személyesen át- 

venni. Kisérletezése nem sikerült. A fiatal 

hercegnő makacsul ragaszkodott anviá- 

hoz és el nem vált tőle. 
Később a herceg biróság elé vitte a dol- 

got. A biróság előtt is azzal érvelt, hogy 
EÉrzsébet főhercegnő házában a légkör 
semmi esetre sem kedvező arra. hogv a 

fiatal hercegnő feilődését előmozditsa. 
A biróság nem adott helyt a herceg ér- 

velésének és kimondta, hogy a fiszal 

leány nevelését továbbra is anyjára biz- 
za. 

Amikor lánvya nagykoru lett. még egyszer 

felszólitotta. költözzék hozzá. Ez a kisér- 

letezése is eredménvtelen maradt. A lány 
kijelentette. pompásan érzi magát anvia 
házában és az ott élvzett szabadságot sem- 

mi szin alatt nem áldozza fel. 
Stefánia herceznő anvia. Erzsébet fő- 

hercegasszonyv a Habsburg-ház egyik leg- 
érdekesebb tagta. Atviának. Rudolfnak. 
természetét örökölte. Csakugy mint Ru- 
dolfnak. neki is 
egyetlen vágya volt. hogy a Habsbure. 
család régi tradiciókkal és foitogató 
szokásaival teli légkörből kikerüliön és 
szabad emberként élijen szabad életet. 

Nagvatvyija. Ferenc lózsef imádta és 

nem egy. az udvari etikett ellen elköve- 

tet sulvos bünét megbocsátotta. A főher- 
ctegnő akkor is keresztül tudta vinni aka- 

vatát. amikor elhatározta. hogy in- 

ldischzraetz Otto felesége lesz. Udvari kö- 

tök ugvanis hevesen ellenezték ezt a há- 
zasságot. 
Az államfordulat után véglegesen sza- 

kitott a iradiciókkal. elfordult a Habs- 
burgháztól és ut életet kezdett. 
Elvált Windischgraetz Ottó hercegtől 
és Petznek Lipót mödlingi tanitóhoz, 

Schutzbundparancsnokhoz és szociálde- 
mokrata képviselőhöz ment nőül. Na- 
gyon szerette második férjét és általa 

megszerette a szocáldemokrata eszmé- 

ket is. Igy történt, hogy Ferenc Józsei 
unokája meggyőződéses szocialista lett. 

és 14 év óta vezető szerepet iátszik az 

osztrák szociáldemokrata pártban. 
Álvyjától örökölte demokratikus érzel- 

meit. viszont nem kapta örökségül atyja 

xvenge. könnyen befolvásolható termé- 
szetét. Karakter dolgában anviára hason- 
it. Onálló gondolkozásu. akaraterős asz- 

szonv. aki mindig keresztülvitte akaratát. 

S5o0kat dolgozik a szociáldemokrata párt- 
nak, de 
nem tudják rávenni, hogy azgitációs 
munkára vállalkozzék. 

Munkáia nem annyira gvyakorlati, mint 
inkább szellemi. 
Leányva. Stefánia hercegnő elhatározta, 

hogy beiratkozik a bécsi egyetem orvosi 
fakultására. később azonban megváltoz- 
tatta tervét és nem lépett orvosi pályára. 
Bátvija. a 27 éves Windischgraetz Ernő 
herceg anvia elveit követi. Közismert de- 
mokrata elveiről és szociális gondolkodá- 
sáról. Szabad pálvát választott. Festő lett. 
A bécsi képzőmüvészeti főiskolát végezte 
és az intézet egvik legtehetségesebb tanit- 
vánva volt. 

hires szociálde- 

Érdekes, hogy alkotásai is 
szociális tendenciájuak. 
Négy évvel ezelőtt nősült. Angol pol- 
gárlányt vett feleségül. akivel boldog 
családi életet él. szerény körülmények 
között kis bérelt lakásban. 

Másik bátvia, a 25 éves Windischgraetz 
Rudolf szenvedélves motorversenvző. Ő 
egvébként még polgáribb foglalkozást vá- 
lasztott. 

B. L. 4. OLDAL 

A Steyer autómüvek gyárában dolgozik 
mint egyszerü szerelő. 
Csak legidősebb bátvia. a 28 éves Fe- 

renc lózset tart ki atvia mellett. A leg- 
élesebben elitéli anviának. a .vörös her- 

cegnőnek" és testvéreinek életmódiát és 

atvija szigoruan konzervativ világszemlé- 

letére helvezkedik. Gunvoliák is érte 

testvérei eleget. 
Stefánia hercegnő tehát eltünt anvia 

házából. Kezdetben arra gondoltak. hogy 
atvia szöktette meg. ez a felteés azonban 

hamarosan megdőlt. 
A bizalmas nyomozás eddigi adatai sze- 

rint a fiatal leány 

feáyver 

Az angol rendőrség tegnap letartózt 

Trafalgár-téren 

mondott tervéről, hogy a parlamentet megostíromolja. 
Hamilton utódjának megoálasztásával és az uj 
nak elfoglaloa. A londoni rendőrség 

Japán is, Németország 
megjelenik Geniben a novemberi 

népszövetségi gyülésen 
Gent, november hó 3 

Népszövetségi körök szerint november 
második felében a Népszövetség megkez- 
di a japán-kinai konfliktusról szóló Lyt- 
ton felentés tárgyalását. A népszövetségi 
tanács november 20-án, a speciális bizott- 

ság november 22-én, a Népszövetség rend- 
kivüli közgvülése pedig december hó ele- 
ijén foglalkozna az üggvel. 

A jobb oldal ellene, a bal 

Páris, november 3 
A francia kamarában a leszerelési ia- 

vaslat és katonai ügvek vitáija során sző- 
nyegre került a revizió kérdése is. - 
fFranklin Bouillon és Coz képviselők kö- 
zött páratlanul heves vita feilődött ki. 
Franklin Bouillon elismerte a kérdés 
nagy ielentőségét és azt mondta. hogy 
ma az egész világot fel lehet osztani két 

A szaimári törvényszék iélt 
......... 

Asztalos, manikürős és diákleány 
a vádlottak padján 

A hónaptól másfélévig terjedő fogházat kaptak 

Szatmár, november 3. 
Tegnap felezte be a szatmári törvény- 

szék Borgida Anci szatmári diákleány és 

fársai perének tárgvalását. Borgida An- 

cinak az volt a vád szerint a büne. hogy 
Szatmárról Nagvybányára röpcédulákat 
küldött. Még julius harmincadikán történt 
hogy Borgida Anci szatmári urileány egv 

ismeretlen fiatalember társaságában meg- 

páltozatlanul riadó készültségben pan. 

atta a Londonban állomásozó éhséghad- 

sereg' vezérét, Hamiltont, akit azzal vádolnak, hogy lázitó beszédeket tartott a 

s általában a felvonulás főszervezője volt. 

Hamilton bebörtönzése folytán az éhségcsapatok „nagyovezérkara egyelőre le- 

irancia kamara a héke- 
szerződések felelt vitázott 

szólitotta az utcán Goldstein Piroska ma- 
nikürös leányt és 200 leit igért neki arra 

az esetre. ha egy bőröndöt átvisz Nagybá- 

nyára. Az volt a megbizás. hogy a bőrön- 

döt Nagybánván egy Pápav lenő nevü 

asztalosnak kell átadnia azzal. hogy: 

Gyerekcipőket hoztam Szatmárról'. 
Goldstein Piri vállalkozott a szerepre, 

elvitte a bőröndöt, leadta a ielszőt és a 

bőröndért később ielentkezett is nála egy 

Décsev lános nevü asztalos. 
A bőröndben röpcédulák voltak, ame- 

„vörös hercegnő" leánya polgáremberhez akart feleségül menni] 

ELRABOLTAK 
Rudoli trónörökös unokáját 

Stefánia hercegnőt Belgiumba vitték és ott tartják szigoru őrizet alatt 

pe 

Magyarországra, Oroszvárra szökött. Itt 
él ugyanis a Lónyai kastélyban nagy- 
anyja Stefánia, 

Rudolf volt trónörökös özvegye. Stefánia 
mint tudvalevő - a maverlingi tragé- 

dia után néhánv évvel nőül ment Lónyai 
Élemér grófhoz. Stefánia utóbbi időben 

feltünően sokat levelezett unokáiával. 
Minthogyv hevesen ellenezte leánva élet- 

módiát és politikai elveit. már régebben 

olhatározta. hozv magához veszi unokáját 
és rangiához illően férihez adia a fiatal 

leánvt. ; 
Öroszvár közvetlenül a magyar-osztrák 

határ mellett fekszik és Bécsből könnyen 

London, nopember 3. 

Az éhségbrigádoak jelenleg 
feloonulások előkészitésével van- 

1S 

Berlini jelentés szerint Neurath biro- 
dalmi külügvyminiszter november 14-én 
Genfbe indul. hogy a népszövetségi tár- 
gvalásokon és az előkészitő munkálatok- 
nál ielen legven. Valószinünek tartiák. 
hogy ez alkalommal megbeszélést folvtat 
Norman Davis amerikai delegátussal. min 
den bizonnval a német fegvverkezési kö- 
vetelések ügvében. 
zasnnamanetamatmn aen 

mellette nyilatkozott meg 

blokkra: revizionistákra és antirevizio- 
nistákra. 5 
ellenesekhez tartozik és tömöriteni akar- 
ja az idetartozó államokat. 
Coz válaszában hivatkozott az örök tör- 

ténelmi feillődésre. amelvnek ezentul az 
igazságos elbirálás tegyében kell lefoly- 
nia. A revizió mellett mond hosszabb be- 
szédet. amit a baloldal nagy tapssal fogad. 

lyet azért küldöttek Szatmárról, hogy 

napon,. Nagybánya utcáin szétszórják. 
Goldstein Piri a tárgvaláson visszavon- 

ta korábbi vallomását és kiielentette. 
hogy a rendőrségen csak kényszer hatása 
alatt vallott Borgida Anci ellen. 
Bob Gvörgy csősz arról tesz vallomást. 

hogy Borgida Anci ennivalót vitt a szat- 

hol Faur György. az aradi kommunista 
mozgalom egvik vezetője buikált. Faurt 
három évre itélték el. de sikérült meg- 
szöknie. 
A tárgyalás során felolvasnak egy or- 
vosi bizonyitványt, amely szerint a 
rendőrségen Borgida Anci talpát gum- 

nére is soha semmit be nem vallott. 
A biróság három napos tárgvalás után 

tólag azért nyult most ilyen 

Franciaország azonban a revizió 

azt másnap, augusztus elsején, a vörös 

mári etrandon tul levő gvyümölcsösbe. a 

mibottal verték. de a leány ennek elle- 

megközelithető. A főhercegnő elhatározta, 
hogv unokáiát olvan helven helyezi el, a 
hová a vörös hercegnő' keze el nem ér. 
A leányt kiszöktette Belgiumba 

és ott élő rokonainak régi kastélvába he- 
lvezte el. ahol szigoru őrizet alatt tartiák, 
nehogy megszökhessen. Stefánia az el- 
hunvt II. Lipót belga királv leánva és sok 
rokona él Belgiumban. 
A fiatal Stefánia tartózkodási helyét 

nem áruliák el senkinek. Nagvanvia álli- 
erőszakos 

eszközökhöz mert megtudta. hozv 
Stefánia főhercegnő házasságot akar 
kötni egy bécsi polgárcsalád fiával, 
Egész Áusztria közvéleménve lázas ér- 

deklődéssel vária. mi lesz a különös 
leánvezöktetés vége. Erzsébet főhercegnő 
ugvanis elhatározta,. hogy botránytól sem 
riad vissza és ha másképpen nem tudia, 
hatóság segitségével szabaditia ki gyer. 
mekét nagvanyija kezei közül. mert 

nem engedi meg. hogy boldogtalanná 
tegyék a fiatal leányt családi tradiciók 
miatt. 

..a. 

szünci az éhséshadseres 
és a londoni rendőrséd között 

szerint 
Borgida Anrit, mint felbujtó, hat hó. 
napra. Goldstein Pirit nyolc hónapra, 
Décsev lJánost egy év és három hóőnap- 
ra, Pánay lenőt és feleségét egyenkint 
négy-négy havi fogházra itélte. 

A biróság a büntetésből két hónapot és 
huszonegy napot a vizsgálati fogsággal ki- 
töltöttnek vett. 
A védelem kérésére a törvényszék Dé. 

csev kivételével. valamennyi vádlottat a 
felebbezési tárgyalásig szabadlábra he- 
vezte. 
eaoesaaeoa 

- Gyomor- és hasbántalmak, izgékony- 
ság. migrén, kimerültség. szédülés. sziv- 
szorulás. rémes álmok. iiedtség. általános 
rosszullét. csökkent munkaképesség sok 

teg naponként regzel éhgvomorra meg- 
iszik egy pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüvizet. Az emésztőszervek bán- 
talmainak szakorvosai általánosan dicsé- 
rik a Ferenc lózsef vizet. mert ez a gvo- 
mor és a belek müködését előmozditia. az 
epekiválasztást fokozza. az anvavcserét 
megélénkiti és a vért felfrissiti. A Ferenc 
lózsef keserüviz gvógvszertárakban, dro- 
gériákban és füszerüzletekben kapható. 

Rablólámadás 
egy bank ellen 

] Vakmerő rablótámadást követett el két 
álarcos bandita az Ottoman Bank' 
brusszai fiókia ellen. 
Behatoltak a bank pénztárhelviségébe, 

revolvert rántottak és azzal kénvszeritet- 
ték a halálrarémült pénztárost. hogy 3500 
török lirát adion nekik. Miután a pénzt 

eltüntek. 
... 

FÁJDALMAK 
KÖSZVÉNY, . /jy 

AKNÉ, HERPESZ 
EGZEMA, GÖRCSÉR. 
TÁLYOG, FLÉBIT. 

Asszonyok akiket 
vérük kinoz 

A fájdalom az artritikus tulajdonsága. Akut 
tájdalmak, idegfájdalom, a mjajdons ai és 
a reuma gyötrelel a testi és lelki fájdalom 
amelyet előidéz a börbaj, a görcsér borzalmal 
valamint a fébit és tályog által okozot 
szenvedések, a nők havibajos fájdalmai, valóságoi 
pokollá teszik az életet. De az artritizmus végé 
legyőztük a RICHELET VERTISZTITŐ, a 
felfrissitő módszere által, amelyet a világ legy 
logatottab orvosi tekintélyei irnak elő a betéő 

szére. 
Á RICHELET VERTISZTITŐ legyőzi a legi 

kutabb fájdalmakat. Beheggesztta sebeket, 
eltünteti még a nyomát a bőrbe gnek 
megszabaditia a szervezetet a legveszedelm 
í ő elemektől, melyek megmérgezik. 

rünk 

Minden üveghez ismertetó könyvecskét mellékelőee. 

Kapható szertárakban és drogériákban. payont 

folres L. RICHELET din Sedan, 6. Ru- Belfort, 5/LLAN 

(Franciaország). Romániai vezérképviselő: Jules 

Bukarest, 4. Strada Pitar Mos. 

szerdán délben hirdetett itéletet. amely 
- 

e. ei 

NÖVEMBEL ) 

esetben megszünnek azáltal. hozv a be- 

Sztambul, november 3 

sikerült megkapniok. az álarcos banditák 

.
.
.
 



Lengyelország bukaresti követét 
hirtfelen Varsóba híviák 
Sembeck gról lesz az uj 

Bukarest, november 3 

A román főváros diplomáciai és poli- 
tikai köreiben Zaleszky lengyvel külügy- 
miniszter lemondása óriási feltünést kel- 
tett. Bukarestben is bizonvosra veszik, hogy a lengvel külügyminiszter váratlan 
távozása összefüggésben áll a román- 
orosz megnemtámadási egyezmény prob- 
lémáiával. Iól értesült politikai körökben 
ugy tudiák. hogv Zaleszky lemondását az 
ellentét idézte elő, amely közte és Pil- 
sudszky marsall között felmerült a ro- 
mán-orosz egyezmény miatt. A marsall 
ugvanis azt követelte. hozv a lengvel- 

lengvel külögyminiszler ? 
l orosz egvyezményt. amelyet már régen alá- 
irtak. azonnal ratifikál iák. Zaleszkv azon- 
ban ezt a követelést nem volt hajlanó 
minden feltétel nélkül teljesiteni. 
Az is nagy feltünést keltett Bukarest- 

Ben. hogy Lengvelország bukaresti köve- 
tét. Sembeck grófot ma hirtelen vissza- 
hivták Varsóba. Ezzel kapcsolatban a ro- 
mán fővárosban olvan hirek terjedtek el. 
hogy Zaleszkv utódja Beck ezredes, aki 
hónapokkal ezelőtt már látogatást tett 
Bukarestben. csak ideiglenes ielleggel ve- 
zeti a lengvel külüzvminiszterium ügveit 
s nem lehetetlen. hozv Smbeck gróf lesz 
az ui külügyminiszter. 
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Már megint buzgólkodnak a csiki kulturzónában 

Ditróban a halottak és a 
menyecskék is tankötelesek 

Bangi igazgató, akit a község tanittatott, meghálálja a falu jóságát 
CCyergyőszentmiklós, november 3 

Évek őta folvik váltakozó szerencsével 
a harc a ditrói római katholikus felekeze- 
ti iskola birtokáért az egyház és az állam 
között. A község és az egyház 1929-ben 
ugy igyekezelt a surlódásoknak elejét 
venni. hogy békésen kiegvezett. 
állapodtak meg. hogyv az egyház a régi 
gimnázium épületét telies egészében az 
állami elemi iskola céltaira engedi át s 
még két tantermet ad át a helvség perife- 
riátán levő iskolaépületből is. Ennek el- 
lenében a felekezeti ikola megtartia to- 
vábbra is a központban épült hat tanter- 
mes épületét. 
Bangi lános az állami iskola igazgatóia 

azonban az egész felekezeti iskolát akarta 
s ezért olvan előteriesztést tett a községi 
tanácsnak. hogy a felekezeti iskolát te- 
gyék ki az utcára. Csakhozv a községi 
tanács az inditványt nem szavazta meg. 
Az ui interimár bizottsáz azután uiabb 
lépéseket tett a felekezeti iskola ellen s 
valószinüleg ennek tudható be. hogy a 
vármegyei prefekturától olyan értelmü 
rendelkezés érkezett, amely szerint a fe- 
lekezeti iskolát 3 napon belül ki kell la- 
oltatni. 
Természetes. hogy a község lakossága 

tiltakozott a sérelmes rendelkezés ellen s 
a tiltakozásnak lett is annyvi eredménve. 
ogy a közoktatásügyi miniszteriumtól 

Bodela lános inspektort küldötték ki az 
ügv megvizsgálására. A község lakossága 
Lőrincz József plébános vezetésével ke- 
resfe fel a miniszteriumból kiküldött vizs- 
gálóbiztost. A plebános aztán felvilárosi totta az inspektort arról. hogy az álami iskolának bőven van helve, s ráadásul a 
özségtől évente 250 ezer leit kap a do- 

logi kiadások fedezésére. Nem igaz Ban- 
zi igazgatónak az az állitása sem. hogy 
az állami iskolában sok a zvermek. El. 
lenben az a meztelen igazság. hozv Bangi izazgató. csakhogy növendékeinek lét- 
számát növelie. olvanokat is felvett a tan- ötelesek létszámába. akik már régen tul 
vannak az iskoláztatási kötelezettségen. 

Braescu kisasszony 
Newyork ból Bukaresibe 

akar repülni 
Neroyork, nopember 3. 

Ismeretes, hogy Smarandan Braescu ro- 
mán pilótanő, az ejtőernyőugrás világre- 
kordere, Amerikába utazott. Az ottani 
ománok nagy ünneplésben részesitették, 
bairől Braescu kisasszony egy Bukarest- e irt levélben számol be. A levélben egemliti azt is, hogy ttani honfitársai 
Eyüjtést inditottak egy hatalmas repülő- 

zvásárlása céljából, amellvyel Sma- 
P me 

Tanda raescna Newvorkból Bukarestbe 

Agyonlőtte magát 
adere unokahaga 

Lap- Bukarest, november 3 kövepzártakor ijelentik: Cadere varsói 
követnokahuza fasiban öngvilkosságot 
agy ett el. A fatal leánv revolverrel 

nem tudhatók. 

NÖVEMBE 

liórát. Sőt olvan név is szerepel 
Abban 

e magát. Közelebbi részletek ez- 

Igv például felvette a névsorba Angi Jó- zsef leányát is. aki - már rézen férihez- 
ment. Amiért a menvecske nem ment is- 
kolába, az apát meg is büntették s a vég- 
rehaitó már egy évvel ezelőtt elvitte a fa- 

Bangi 
néviegyzékében, amelynek viselője a te- 
metőben alussza az utolsó álmot. Azokat a 
szülőket. akiknek gvyermeke szabályszerü- 
en iár a felekezeti iskolába. szintén meg- 
birságoliák. 
Az egvik székelv gazda előadta, hogy 

MHnyiia se fud 

Bangi igazgatót a község tanittatta és ne- veltette s most azzal hálália meg faluja áldoztkészségé". hogy utcára akaria rakni 
a felekezeti iskolát. 
A küldöttség arra kérte az inspektort, hogy helveztesse el Bangi igazgatót a községből. mert amiz az ottan lesz. a nyugalom és békesség nem tér vissza. Bo- dela inspektor meg is igérte. hogy a ditrói felekezeti iskola helvzetéről az igazság- nak hiven tesz ielentést a közoktatásügyi 

miniszteriumnak. 
szxon 

már fizeini 
Amerika 6idába várja az adósságok m1örlesz- 1léséf - nincs pénz 

Sir Arthur Salter angol pénzügyi 
Amerikába, ahol az Ünió kormányána 
folytat igen fontos tárgyalásokat, 

London, november 3 szakértő az Aduitania fedélzetén elindult tagjaival és amerikai pénzügyi körökkel 
z angol pénzügvi szakérfő ufközben, a haión ufazó uiságiróknak nyilatkoza- tot adott s abban a következő, feltünéstkeltő kiielentést tette: - Anglia december 15-én még kifizeti 

törlesztését, azonban a iövőben már kénytelen beszüntelmi a 
Amérikának az esedékes hadiadósságok 

fizetéseket, mert nem lesz abban a helyzetben. hogy a hadiadósságok miatt ráháramló kötelezettségeinek eleget tehessen. 

Az indiezkeét Adiszkréció 
.................... 

Az erzsébelvárosi kaszinó két 
tagját hamiskártyázás miatt 
„csendesen" elfanácsolták 

Az elbocsátott krupié jelentette fel őket 

Budapest, november 3 

A magvar fővárosban uiabb óriási kár- 
tvabotrány történt. Az erzsébetvárosi ka- 
szinóban régóta üzött kártvacsalást 
deztek fel. Egy elkocsátott krupie. Rónai 

fe- 

lenő felielentést tett a rendőrségen. hogy 
ezves kliubtagok megielölt kártvákkal ját 
szanak A detektivek raijtaütöttek a kár- 
ivázókon és valóban hátlapjukon meg- 
jelölt kártvákat találtak. A házi vizsgá- 

lat kideritette az elhasznált kártva- csomagokból. hogy máslél évre visszame- 
őleg folyt a csalás a cinkelt lapokkal. 
A klub igazgatósága diszkréten felkér- 

te Déri Adolf és Mérő lenő klubtagokat. 
ogy a vizsgálat befeijezéséig ne láto- 

gassák a klubhelviségeket. Egvikükről 
különben kiderült. hogzv másfél évvel ez.- 
előtt ki kellett lépnie az erzsébetvárosi 
lemokrata körből hasonló kártvabotrány 
miatt. 
.... 

Gyászkeretes ruthén lap Csehszlovákia fennállásának évfordulóján 

Csak gyászolni lehct ezt az 
évlordulót 

Prága, november hó 3 

A ruszinszkói lakosság óriási elkesere- 
désének a csehek elnyomó és kiszipolvo- 
zó politikáta ellen ujabb és ujabb jeléről 
érkezik hiradás. 
Október 8-án ünnepelte a csehszlovák 

köztársaság fennállásának tizedik évfor- 

dulóiát. Ezen ünnepélves alkalommal a 
ruszinszkói autonóm-szövetség hivatalos 
lapbia tüntetőleg gvászkeretben jelent 
meg. A lapban külön cikk magvarázza 
meg. hogy a ruthén népnek nem örömre, 
hanem gvászra van oka az évforduló al- 
kalmából. mert Ruzinszkónak nem adták 
meg a megigért autonómiát. 

EA fayer-Kereszt ezeskedika 
Pyramidon-tableciták 
valódiságáért és jó hatásáért 

fejfájásnál és migrénnél. 

Vonat elé vetette magát 
egy liatal brassói leány 

Brassó, november 3 

brassói állomáson vo- nat elé vetette magát lanesch Emma 21 

Szerdán este a 

éves brassói leány. A vonat keresztülha- ladt a leány testén és két lábát levágta. Azonnal értesitették a mentőket. akik kórházba szállitották. A délelőtt folvamán Tános Emmát kihallgzatták. Egvelőre csak annyit mond. hogy tettét családi viszály- kodás miatt követte el. Állapota sulyos. e nem életveszélves 

Elena hercegasszony 
elutazott 

Bukarest, november 3 
Elena hercegasszony csütörtökön reg.- gel hat óra 50 perckor elhagyta Bukares- tet és Firenzébe utazott,. ahonnan rövide- sen Londonba megv. A vasuti kocsit éj- szaka állitották be. a Gara de Nordra. s onnan átvitték Magasaiába. A hercegasz- 

szonv egvetlen udvarhölgy, Chielding asz szonv kiséretében távozott az országból. 

Letartóztattak 
egy sikhasztó jegyzőt 

Brassó, november : 
A brassói ügvészségre feljelentés ér- 

kezett. amelvet a magvarbodzai lakosság 
kollektive tett Szokács József ijegvző el- 
len. A felielentésben azzal vádoliák Szo- 
kácsot. hozv különböző célokra és külön- 
böző cimen 160 ezer lejt csalt ki egyves 
lakósoktól. 
A felielentés alapján megindult ellene 

a vizsgálat. amelvet most feijeztek be és 
eredménveképpen elrendelték Szokács 
lózsef letartóztatását. 

. 

Amit mi réden várunk 

Kisebbségi törvény- 
tervezeten dolgozik egy 

speciális bizottság 
Bukarest, november 3 

Illetékes helvről származó információ 
szerint uiból életrehiviák azt a speciális 
izottságot. amelvy a korábbi Maniu-kor- 
mánv ideijén Pop Gh. volt államtitkár el- 
nöklete alatt müködött. A bizottság most 
ui kisebbségi törvény előzetes tervezetét 
dolgozná ki. amivel kapcsolatban a ki- 
sebbségi államtitkárság is aktuálissá vál- 
na. 

Nem tudta ful élni 
egyetlen gyermeke 

halálát 

Budapest, november 3 
Csütörtökön reggel Adler Samu buda- 

pesti kereskedő Királv-utcai lakásán hol- 
tan találták dr. Erdős Vilmos nagvbánvai 
ügvvéd özvegvét. Az asszony másfél év- 
vel ezelőtt vesztette el fériét. maid mint- 
egy három hónapopal ezelőtt egvetlen lá- 
nya is meghalt. Ekkor költözött fel az öz- 
vegy Budapestre. ahol állandóan halottai 
emlékével foglalkozott és buskomorságba 
esett. Megrongált idegállapotában állan- 
dóan csillapitószerekkel élt. mig tegnap 
nagvobb adag csillapitóanvaggal megmér 
gezte mhagát. 
A szerencsétlen özvegy holttestét fel- 

bonaaliák. 

E. L. .OLDA



Róm. kath.: Imre herc. - 
Protestáns: Imre. - Görög: 
Galaktion. - Izraelita: 
Hesván 6. S. Noak. - Nap- 
kelte: 6.49. - Napnyugta: 
16.38. 
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Szombat 
pesti Meteorológiai Intézet 
jelentése szerint az eddig 
enyhe őszi idő mindinkább 
hüvösebbre változik s hol- 
napra már gyenge éjszakai 

Hfagyol. is várhatók. 

Papirkosár 
Made in Germany! 

Ha a hazafias lelkesedésből diovat lesz, 
a haza, mint olyan, feltétlenül peszélyben 
forog! 
Nem tudom s nincs is kedbem a histó- 
ria lapjain utána nézni, hogy ilyesmire 
polt-e már precedens, amióta pilág a vi- 
lág s amióta annak eseményeit lelkiisme- 
retlen zsurnaliszták és annál lelkiismere- 
tesebb hisztórikusok nyomdafesték alá 
bocsátják az örökkévalóság számára. 
Nem, ne kutassunk analóg esetek után, 
mert kiderül tüstént, hogy semmi sem uj 
a nap alatt s a ráismerés, a felfedezés 
örömét csak elkozmásitjuk az emberi bal- 
gaság krónikáiban való adatgyüljtéssel. 
Npyugodjunk meg abban, hogy az, ami- 
ről itten szó esik, valami vadonatuj do- 
log. Olyasmi, ami most pattant ki hol- 
mi zseniális agyvelők ducsejtjeiből s még 
egészen frissen viseli magán a német bi- 
rodalmi szabadalom-hipvatal világszerte 
igen nagy tekintélynek örvendő pecsétjét. 
Anmely megovéd leutánzástól, elplagizá- 
lástól s hasonló kalózkodástól. 

Igen, amiről itten beszélünk, olyan, 
mint azok a régi, jó békebeli portékák, 
amelyeken bevésve, apagy izléses kis 
fémlapokon külön felerősitoe ott diszlett 
a büszke és öntudatos jelzés: 
„Made in Germany." 
Éz a három szó, ami magyarul annyit 

jelent, hogy német gyártmány s azokban 
a régi jó időkben, amikor a pilágpolitika 
és oilággazdaság terminus technikusait 
még a kimondott szakemberek is alig-ali4 
ismerték, ez a kis jelzésecske értéket és 
nyugodt biztonságérzetet jelentett a 
tárgy, vagy holmi boldog birtokosának. 
Mindaz, amin rajta volt a németek hatá- 
rozott technikai zsenialitását és fölényét 
hirdető „Made in Germany -jelzés, any- 
nyira érték polt, hogy az angol nehéz- 
ipar a háborut megelőző épekben kényte- 
len volt a saját, ugyancsak szolid és pber- 
senyképes áruit, különösen a gyarmatok- 
nak szánt mezőgazdasági gépeket egy kis 
kegyes csalással szintén ellátni a „Made 
in Germany" jelzéssel, ha azt akarta, 
hogy portékája piacot és a piacon vepőt 
is találjon. 

Bizony, szép és boldog idők boltak 
ezek! 
Bár a fene tudta, hogy ebből a nagy 
boldogságból egyszer micsoda nagy bol- 
dogtalanság szakad a ovilágra. Derüre jött 
a Doru s a borura, amit a kortársak bé- 
kaperspektioája háborunak érzékelt, is- 

mét itt van a derü. Ott készült Váris kör- 
nyékén, a világpolitika meteorológusainak 
írianoni, meg versaillesi laboratóriumá- 
ban. Vioe la France! Sikerült is ezt a de- 
rüt életbentartani mind a mai napig, de 
már a holnapért nehéz, szerfölött nehéz 
garanciát ovállalni... 

De Istenem, hová el nem kalandozik 
az ember, ha ugy rábizza magát a follára, 

Dagy az irógépe billentyüire. Ezek a frá- 

nya irásmegörökitő készségek szinte ma- 

guktól tudják, hogy hol oan mindoen fel- 

Detett és felvethető problémának az ome- 

gája. Béke? Kész röhej, kérem, annak, aki 

méeg tudja rekeszizmával az öröm és kel- 

lemes érzés reflekszmozgásait kiprodu- 

kálni. Hát ne is beszéljünk róla... 

Ott kezdtük el és oda kanyarodunk 

pissza, hogy amikor a hazafias lelkesedés- 

ből, ebből a szép és dicső iettekre ingerlő 

érzésből diovat lesz, akkor már megkon- 

gatták a hazának, mint olyannak, a lé- 

lekharangját. Lehet, hogy nem is ötlet 

ez, hanem tapasztalati igazság ez, de ezt 
most nem kutatjuk. 

A hazafias lelkesedés pedig Németor- 

szágban, ahol talán a legtöbb uj szabada- 

lom kiagyalódik és patenteztetik, olyan 

utakra indult, hogy azon a kalendáriam- 

készitők igen nehezen fogják követhetni. 

Abban az ideológiai zsibbásárban, ami 

ma Németország politikai és magánéletét 
jellemzi, kitermelődött egy meghatóan 
kedves dipvat. A divat persze azokért van, 

akik hajlandók kreációit pviselni. de a po- 

litikai dipatokra ez a megállapitás nem 

ponatkozik. Ha politikai alapon dioat lesz 

palamibóől, azt kötelezőbb és muszájabb 

piselni, mint - teszem fel - Paduin mes- 

ter csodás ruhakreációit. Kiderül az aláb- 

biakból. . 
Valamelyik német kispolgár, aki elje- 

.I. 6. OLDA 

Időjárásjelentés: A buda- 

gyezte magát, mondjuk, a német önérzet 

kajla Messiásával, ama bizonyos Adolf- 

fal, afölötti örömében, hogy a bálasztási 

küzdelem mámoros hangulatában néhány 

átkozott cucilistát kedélyes pofonokkal 

tanitott meg arra, hogy akit német anya 

németnek szült, annak nem igen taná- 

csos az átkozott internacionálizmus fertő- 

jében tévelyegnie, másnap, amikor a gó- 

iya kelepelni kezdett a házatáján, lelke- 

sedve rohant az anyakönyoi hinatalba 

és az ujszülöttet, aki ugyancsak leány 

polt, de máris kiszemeltetett lelkes hon- 

leánynak, Hitlerika néven jegyeztette be 

a mátrikulába. Hitler után szabadon. 

Nem lehet tudni, hogy valóban övé-e 

a kezdeményezés érdeme, de ha erre egy 

baloldalibb meggyőződésü másik német 

ujszülött fiugyermekét Lenin népre ke- 

reszteltette, azon sem lehet csodálkozni. 

És azon sem, ha a harmadik, aki a jobb- 

szél és a balszél között olyan békésen és 

lagymatagon izgult, hogy mindig csak az 

arany középutat követte, szintén megpö- 

dörte savószinü bajuszát és Stahlhelmina 

nevet adományozolt pelenkában voisitó, 

ártatlan porontyának. 
Hitlerika, Lenin, Stahlhelmina... 

Szép és hangzatos nevek. Jelzik, hogy 

az apák, tekintet nélkül magzataik ké- 

sőbb kifejlődő egyéniségére, micsoda 

zászló alatt hittek abban, hogy... 
Olyan echt, igazi német ez a gesztus, 

ezekkel a keresztnebekkel, sőt bizonyos 

házaknál horogkereszinevekkel,
 hogy bát- 

ran felirhatjuk a történelem-
könyo mar- 

gójára, ha ugyan megemlékezik
 ezekről 

a legendás szép időkről, hog
a:, 

„Made in Germany. 

Majd megnőnek ezek a kis néme
t po- 

rontyok, a Hitlerikák, a Leninchenek 
és 

Stalitheiminák és Bolsevikák... 

Lenin urfi majd szemet vet Hitlerikára 

és boldogan vezeti oltár elé. És a Herr 

Seldte is szemet pet majd a Bolsevika 

nevü frájlájnra. És valakinek majd c
sak 

megtetszik a kis szőke Stahlhelmina is. 

De akkor - ezen tessék röhögni kére
m 

mert itt van ama bizonyos kutya elte- 

metoe, a derék és harciasságukban is ret- 

tenetesen spiesz német utódgyárosok 

megfordulhatnak a sirjukban. 

Még nem tudjuk, hogy milyen pilág lé- 

szen akkor, de ha abból a sok szóbeszéd-
 

ből csak a fele is igaz lesz, amivel mostan 

ijesztgetik a békés polgár álmát, azok a 

bizonyos Leninek és Hiilerkák, a Seldték 

és Bolsevikák, apáik bünét és ostobaságát 

jóvátépe, egy szép és békésebb család is 

lehetnének, mint amilyenek ma népesitik 

be ezt a földtekét. 
S addig is tanuljuk az uj neoket. Egy- 

részt azért, mert divatosak, másfelől 

pedig azért, mert - Istenkém, ki t udja... 
-z- 
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- Gömbös meglátogatia Mussolinit. 

Rómából jelentik: A „Tribuna' értesülé- 

se szerint Gömbös miniszterelnököt no- 

vember 15-re váriák Rómába. Ugyancsak 

a .Tribuna" ugy tudia. hozv Gömbös lá- 
tozatását Mussolini nem személyesen, ha- 

nem egvik magántitkára utián fogia visz- 

szaadni Budapesten. 

- SEGÉLYT KÉRT ÁAVÉD DR. ÖZVEGYE 

AZ OGYVÉDI KAMARÁTÓL. Csikszeredai 

tudósitónk jelenti: A csikszeredai ügyvédek 

között igen nagy feltünést okozott a gyergyó- 

alfalusi bombapör legujabb szenzációja. Ez 

pedig a következő: A bombamerénylet áldo- 

zatának, Ávéd János dr. ügyvédnek özvegye 

segélyért fordult a csikmegyei ügyvédi ka- 

marához. Ávéd özvegye kérését azzal indo- 

kolta meg, hogy férjét meggyilkolták és az- 

óta teljesen anyagi támasz nélkül áll. Az ügy- 

védi kamara vezetősége azonban a kérést 

visszautasitotta, azzal az indokolással, hogy 

a kamara anyagi helyzete is igen válságos, 

segélyt nem adhat - ebben az esetben. Az 

Ávéd-pör tárgyalásán tudniillik kiderült, hogy 

a bombamerényletben áldozatul esett gyer- 

gyóalfalusi ügyvéd után 50 millió lej értékü 

vagyon maradt, amiből csak a készpénz kö- 

rülbelül 10 millió lejt tett ki Ávédné tehát 

alapjában véve dusgazdag asszony, akinek az 

ügyvédi kamara, amely néhány nappal ezelőtt 

is 20 tagját törölte a névjegyzékből és az 

éhező ügyvédeket is önkéntes adományok ut- 

ján segélyezi, nem adhat sekitséget. 

- TELJES TöKÉLETESSÉGGEL HA- 
MISITOTT SZÁZLEJESEK GYAÁRÁRA 
BUKKANT A KONSTANCAI RENDŐR- 
SÉG. Konstancából jelentik: A konstan- 

cai rendőrség veszedelmes pénzhamisitó- 
bandát leplezett le. Maria Baldovin ha- 
diözvegy és 18 éves Vasile nevü fia ezüst 
százlejeseket gyártottak olyan tökéletes- 
séggel. hogy mindenkit megtévesztettek 
vele. Mint most bevallották, gipsz-sablo- 
nok segitségével gyártották a pénzt, azon- 
ban most már nagyobbitani akarták a 
gyárat, ércöntődével is. Mindkettőjüket 
letartóztatásba helvezték. 

- Meghalt Maiorescu lózsetf dr.. volt 

biharmegyei prefektus. Nagyváradról je- 

lentik: Tegnap délben hosszas szenvedés 

után meghalt dr. Maiorescu lózsef, volt 

megvei prefektus. Maiorescu az első nem- 

zeti-paraszipárti rezsim alatt töltötte be 

A prefektusi tisztet és a kisebbségeknek 

nem volt rossz embere. Lázár Aurél halá- 

la után a párt biharmegvei tagozatának 

elnöke volt egvideig. maid visszavonult 

az aktiv politikától és Aradon a Bihorea- 

na-Timisiana-Viktoria bankok fuziójából 

fámadt ui pénzintézet vezérigazgatója 

ett. 

- MAGYAR DALEST. A brassói magyar 
dalára november 12-én, szombaton este az 

Iparegylet (Gewerbeverein) nagytermében 

tánccal egybekötött hangversenyt rendez, 

melyre máz most felhivja a dalkedvelő ma- 

gyar közönség figyelmét. A hangverseny gaz- 

daz müsora a magyar klasszikus és népiee 

dalmüvészet legértékesebb müveiből van ösz- 

szeállitva férfi női- és vegyeskarok, továb- 

bá magánénekek előadásában. A dalárda dr. 

Willer József és Lengyel L. Béla karmeste- 

rek vezetése mellett szorgos munkával már 

teljesen felkészült, hogy a lehető legjobbat 

és lexszebbet nyujtsa a hálás közönségnek, 

melynek szórakoztatására egy rövid vigjáté- 

kot is a müűsorba iktatott. A jegyek árát a 

rendezőség a lehető legolcsóbbra szabta s 

azok már most megválthatók Fuhrmann Já- 

nos pénztáros, Kapu-utcai ékszerüzletében. 

A nehéz anyagi viszonyok ellenére a párto- 

lásra érdemes egyesület reméli, hogy zsufolt 

ház előtt tehet ujra bizonyságot önzetlenül 
folytatott magyar kulturmunkájáról. 

- KETTőS SZERELMI DRÁMA EGY RA J- 
NAMELLÉKI FALUBAN. Párisból jelentik: 

A „Le Matin" jelentése szerint Puberg község- 

ben (Alsóraina) Marco Colassio 22 éves olasz 

munkás több revolverlövéssel megölte az otta- 

ni biró leányát, a 19 éves Edvige Jacgauillar- 

dot, majd maga ellen forditotta a fegyvert és 

öngyilkos lett. Mindkét fiatal azonnal meg- 
halt. Colassio tettét féltékenység miatt követ- 

te el. 

milnyi aultin 

napjaiban többrendbeli sorozatos ; 
A dévai 

BuDAPEsS 

sutalpin (430 m) diétás győgyintézet 

Már heti 140 npengőért 
tökéletes szanatóriumi ellátást nyujt 5-szöri 

étkezéssel, vizkurával, fütéssel együtt. 

A legideálisabb őszi-téli üdülőhely 

- Kilenc betörésért - három esztendő. 
A brassói törvényszék tegnap tárgvalta 
Németh lenő többszörösen büntetett elő- 
életü tolvat ügvét. Némethet 9 betöréssel 
vádolták s minden eset rábizonyult. Igy 

a biróság Némethet 3 évi sulvos börtönre 

itélte. 

- CIGAÁNY NEM LAKHAT ÁLLAMI IS- 

KOLAI IGAZGATÓ MELLETT. Csikszeredai 

tudósitónk jelenti: Erőss József csikjenőfalvi 

gazdálkodónak, aki valamikor csendőr volt, 

van egy háza, amelyet cigénycsaládnak adott 

bérbe. Ez nem nagyon tetszett az állami ele- 

mi iskola igazgatójának, aki a jegyző utján 

irásbeli parancsot küldetett Erőssnek, hogy 

házából 4s órán belül lakoltassa ki a cigányo- 

kat, mert az egészségügyi törvény értelmében 

az iskolától 100 méteres körzetben nem lakhat. 

nak cigányok. Erőss nem tett eleget a rendel- 

kezésnek. Erre a főszolgabiróságtól kapott 

ujabb utasitást lakói eltávolitására. Erőss er- 

re beutazott Csikszeredába és ügyvédtől kért 

tanácsot. Felvilágositották, hogy lakóit nem 

lehet kitelepitenie, mert nincs a törvényekben 

olyan rendelkezés, amely szerint cigánynak 

nem szabad az iskola közelében laknia. Ugy 

látszik azonban, hogy a Székelyföld számára 

nem a parlamentben, hanem a csikjenőfalvi 

községházán hozzák a törvényeket, a helybeli 

kiskirályok pillanatnyi szeszélye szerint. 

Orvosi körökből. Dr. Fink Ernő bel. 
gvyógyvász és röntgenszakorvos visszatért 

Brassóba és megint rendel Brassó. Vasut. 
utca 1 szám alatt 9-től 10-ig és 3-tól fél 
5-ig. Telefon szám 302. 

- NAGYVARADI HIREK. A törvényszék 

tegnap itélkezett Cuc György nyimesdi le 

gény felett. aki apját, Cuc Vazult, baltával 

agyonütötte. A biróság három évi fegyházra 

itélte az apagyilkos fiut. - Bujdosó Sándo: 

villamoskalauz ez év szeptemberében elgázolt 

egy cséfai gazdát. A törvényszék gondatlan- 

ságból okozott emberölés vádjával vonta fe 

lelősségre. azonban a tegnapi tárgyaláson nem 

látták heigazoltnak a vádat és felmentették 

- Nagybáródon pénzhamisitó gyárat fedeztek 

fel. A törvénytelen infláció hive Mébes Lajos 

nevü nagybáródi ember, aki százlejeseket ha- 

misitott, még hozzá igen sikerült kivitelben. 

A hatóságok rövid nyomozás után rátaláltak 

a hamis pénzek forrására és letartóztatták 

Méhest. 

- TIZ ÉVES BORTONBEN ÖLÉS SE 
TUDTA MEGJAVITANI. Déváról jelen- 

tik: Sima Nicolae prikazi lakós, ember- 
ölésért és lopásért csekély tiz évet ült 

börtönben. Folyó év május havában sza- 

badult ki onnan s már junius hó első 
betö- 

rést követett el Szászvároson. 
törvényszék a megrögzött bünöst ma von- 

ta felelősségre s mivel a betöréseknél, 

mint asszisztens müködött közre, czért 

két évi sulyos börtön büntetésre, mig 
Dornic Gheorghet, a főbünöst három évi 
börtönbüntetésre itélte. 

....... 

ronu" mozaó 

Romániai premier: pénteken 

HELM 
monsíre lilmje: 

EGY ELSÜLYEDT VILÁG DRÁMÁJAI 
A EGMEEGRÁZÓSS FilM, A LEGfRAPPIROZÓBB TARTAIOM! 
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Müszaki tanfolyamok. Moraria Sa- 
bin okl. zépészmérnök,. volt brassói ipar- 
felügvelő. tanfolvamokat tart fütők, gőz- 
gépek. robbanó- és Dieselmotor-kezelők 
részére. Beiratkozni lehet naponta szemé- lyesen. vagy irásban Brassó. (Üjtelep) 
Sír. Muntenia 3. 
- TEMPLOMRABLAÁAS CSIKSZENTMIHA- LYON. Csikszeredai tudósitónk jelenti: A 

csikszentmihályi római katholikus templomba ismeretlen tettesek betörtek és a perselyt fel- 
feszitve, az összegyült adományokat maguk- kal vitték. Fel akarták törni a szentségtartót is, de annak zárjával nem boldogultak. Fel- 
dulták a sekrestye ruhatárát is, de onnan nem 
vittek magukkal semmit, valószinüleg azért, 
mert féltek, hogy a miseruhákkal könnyen 
elárulhatják magukat. A csendőrség megindi- 
totta a nyomozást. 

3 Az Astra-Apolló-Mozgó. B-zssó érte- 
sit. hogv tekintettel a nagy gazdasági krizisre. a szegénvek és munkanélküliek tömegére a Metro-Goldwin nyállalat 
igazgatósága elhatározta. hogy „Tarzan" 
filmet pénteken és szombaton délután 3- 5-ig, továbbá vasárnap d. e. 0- 11-ig. 11- 
1-ig és d. u. 1-53-ig a lehető légmérsékel- tebb helvárak mellett mutatia be. - Te- kintettel arra. hogy ezen film tanulságos 

is megz- is. ezen előadásokhoz az iskolák hivatnak. Helyárak: 10, 15 és 20 lei. 
- KÉT ERDÉLYI MüVÉSZ SIKERE BUDAPESTEN. Littecky Éndre festő és L. Krausz Ilonka gzafikus ismert crdélyi mü- vészpár mintogy háromszáz képet és raj- zot magában foglaló tárlatát a Kossuth- Lajos-utcán október hó 8-án Grigorcea Basile nagykövet nyitotta meg nagy ér- deklődés mellett, A tárlaton a figurális dolgokon kivül Torockó, Kalotaszeg, Se- gesvár ragyogó napsugaras tájai szere- peltek. Budapest müvészetkedvelő világa, nagy szeretettel fogadta a két müvészt, akik az általános elhangzott vélemény szerint friss levegőt, uj meglátásokat és főleg napsugarat vittek magukkal. A fő- 

városi sajtó osztatlanul elismeréssel adó- zott a müvészpárnak. Különös érdeklő- dést váltottak ki Krausz Ilonka pamutba szőtt szindus mélyjáratu kompoziciói, a melyek mind a fővárosban találtak gaz- dára. A tárlaton nemcsak a miűvészvi- lág, de közéleti egyéniségek is megjelen- tek, köztük Kertész K. Róbert szepmüvé- szeti államtitkár, aki Litteekv Endre egyik sikerült vásznát 
magyar állam számára. A hó végével a kiállítás befejezést nyert. 
3 Vallásos estély. A brassói magyar lótékony Egyesület f. hó 6-án. vasárnap d. u. 6 órai kezdettel. Gusztáv Adolt halá- lának háromszáz éves évfordulóia emlé- kére. vallásos estélvt rendez. melyre az érdeklődőket ez uton is szeretettel meg- hivja. 

- ONGYILKOS LETT BUDAPESTEN EGY NYOMORGÓ ERDEÉLYI FIATAL.- EMBER. Ditróból jelentik: Kiss 
26 éves épitészmester, aki diirói kőmi- ves szülők gyermeke, már hosszabb idő óta Budapesten tartózkodott, öngyilkossá- got követett el. A fiatalember nem tu- dott elhelyezkedést találni, nyomorogni volt kénytelen s ezért inkább a halált választotta. : 

Halálra itélték 
a komáromi méregkeverőt 

Budapest, november 3. 
A cseh területen fekvő Komáromban 

arzénes gyilkosok felett itélkezett az es- 
küdtszék. A méregkeverők Tanká János, 
ifju Repitzky János, özvegy Repitzky 
ánosné és Szenesi Bonaventuráné, vala- 

mMmennyien lévai lakósok, akik több csa- 
ládtagjukat és rokonukat tették el láb alól. A gyilkoósok tagadtak, de a bizonyi- tékokat nem tudták megcáfolni. Az es- 
küdtszék Tankót kötéláltali halálra, Re- 
pitzkyt életfogytiglani fegvhazra, a két asszonyt pedig 15-15 évi fegyházra 
itélte. 

ömm. 

BUTORAINK 
MINOSÉGÉBEN 
NEM fOG 
CSALATKOZNI! 

BUTORGYAR R. T. 
TÁRGU-mMuURES 
BUKAREST 
BRASsÓ 

vásárolta meg a 

Ferenc 

London, nopembr 3. 
Az angol alsóház tegnapi ülésén két inter- pelláció is elhangzott a leszerelési problémá- val kapcsolatban. 
Az egyik képviselő interpellációjában Mac- Donald miniszterelnöktől megnyugtató nyi- latkozatot kért arra vonatkozólag, hogy An- glia nem járul hozzá a 13 ezer fonnásnál na- 

(Minden jog fenntartva) 
, Nem szóltam egy szót sem. Tudtam, e még nem fejezte be a mondaniva- óját. 
Hát vegye tudomásul, hogy ez a Tetics mégsem ügyes ember... - Éllen- szenvesen kacagni kezdett. Az történt ugyanis, hogy az öreg W ürtemberger ön- maga jelentkezett. Ma reggel elment Kro- ner urhoz és elmendta. hogy hétfőn dél- után félöt órakor egy fiatalemberrel látta Kroner Elzát. Az öreg Kronec lelkendezve telefonált utánam. Viszont engem nem le- het oly könnyen telefonon elérni. Mun- sában voltam. És most nevetni fog, én éppen az öreg hordárt, Würtembergert ajszoltam. Délben megkapom Kroner te- lefonüzenetét, elmegyek hozzá és képzel- je. ki ül ott az irodában. - az öreg Wür- temberger bácsi. Nos? Mit szól ehhez? Ha tehát én nem jötem volna rá magamtól, hogy maguk csakis ott találkozhattak, a urfürstendaámm sarkán, akkor ürtemberger bácsi ugyis figyelmeztetett volna erre. 
Már nem tudtam tovább hallgatni ezt az undoritó öntömjénezést. 
- Mondja csak Petics.. miért mondja el ezeket nekem? Milyen ujabb csapda rejlik a naiv história mögöti? 

nálok cél nélkül? Azt akarom mindezzel elérni, hogy önmaga lássa be, hogy meny- nyire reménytelen a helyzete. A pókra emlékezzék és a hálójába került légyre. Még vergődik, még csapdos a szárnyaival, de egy-két perc és belátja, hogy fel kelli adnia a harcot. És ugyanez történik ma- gával is, ma, vagy olnap, jön a helyzetével, be fogja látni. 

asztja és.... 

hogy jelentkezzem a rendőrségen? 

lene tekintenem. 

komikus volna, 

megoldani. Egy olyan jó 
ber, mint 
Sokkal egyszerübb a 
nül a vizsgálóbirónál 
zés. 
na minden, ha maga 

gyan igy: 
...saját akaratomból 
szer nélkül pallom az alábbiakat: azon a bizonyos hétfőn délután találkoztám 
roner Elzápal. A Kurfáürstendamm 

percokr elindultunk gyalog és aztán egy autólaxit béreltünk... elhatároz- tuk, hogy közös öngyilkosságot köve- tünk el. Az első löpés eldördülése után, amikor Kroner Elza hátrananyatlott, én képtelen poltam mégegyszer magam ellen irányitani a revolbert és... .lássa ez az egész, elmondja eze- ket és elmondja mindazt, amit még mon- dani akar és aláirja a jegyzőkönyvet. Vagy talán fél az ügyészségi fegyháztól? rók, ujságirók, politikusok gyakran ke- rülnek óda: egész jó társasága lesz. Vagy talán attól fél. hogy rosszul bánnak ott magával? Erről szó sem lehet. A bánás- 

szigorló orvos f, hó 5-én és 6-án (szombatonésva- sárnap)telepatikus és szuüggeszcióselőadásttart az 

az öreg 

Látja, magával élvezet dolgozni.. ugy-e észrevette, hogy semmit sem csi- 

ha tisztába 

nincs tovább és az idegroncsoló bizonyta- lanság helyett a megnyugtató bizonyt vá- 
- Remélem, nem akarja azt tanácsolni, 

- Nem. Ezt barátságtalan ténynek kel- 
Ne felejtse el, hogy ezzel az üggyel engem biztak meg és milven 
ha maga elszaladna a rendőrségre és én közben kétségbeesetten hajszolnám magát. Ezt egész máskép kell 

áliásu fiatalem- maga. nem megy a rendőrségre. 
dolog, ha közvetle- 
történik a jelentke- ássa, milyen egyszerüen megoldód- 
most eljönne velem a vizsgálóbiróhoz, akit egészen véletlenül igen jól ismerek. Bemegyünk hozzá... ma- ga helyet foglal és diktálni kezd, valaho- 

és minden kény- 

sarkán polt randevbunk: négy óra husz 

A cszerelési pIta kancsán 

Anglia kijelentette, hogy nem járul 
hozzá 15 ezer tfonnásnál nagyobb 

církáló épitéséhez 
gyobb cirkálák épitéséhez. 
Wegoo0od ezredes pedig azt követelte, hogy a Népszövetség alapokmányának 16-ik szaka- szát erősitsék meg, vagy pedig a hatalmak térjenek vissza a genfi jegyzőkönyvhöz, de általában biztositékokat kért árra, hogy a lo- carnói egyezmény rendelkezéseit nem terjesz- tik ki. 

ÁARTATLAN VAGYOK!., . 
Irta: FARKAS ALADAR 25 

És 
ha az orvosok meg tud- ják állapitani, hogy a revolvert Kroner Hza tartotta a kezében - ami végered- ményben elképzelhető - ebben az cset- en Ön nem is követett el büntetendő cse- lekményt, mert arra, 

grafus, hogy nekem kötelességem kicsa- varni az öngyilkos kezéből a fegyvert. Érti már a helyzetet? A maga érdeke is ezt diktálja, hogy minél előbb találjuk meg a holttestet, hogy az orvosok még meg tudják állapitani, hogy igeni. Kro- ner Elza öngyilkos lett és maga nem sü- tötte rá a revolvert. 
Petics egy percnyi szünetet tartott, özben az arcomat nézte és ugyanolyan 

hévvel tovább beszélt. 
e abban az esetben, ha maga igazi gentlemann volt és ezt az tolsó szólgálatot megtette Krsnar Dlzának... végeredményben ez sem olyan nagy bün.. ez nem gyilkosság... hiszen maga saját- magát is meg akarta ölni. itt van a zse- bemben a bizonyiték, a bursulevél, amit őn a sportklub elnökének irt. 

Kivettem a cigarettatárcámat és gészen ösztönszerüen Petics felé nyujtottam. 
öszönöm, nem kérek. 

Csodálkozva néztem rá 

mód ugyan szigoru, de emberséges. van még valami: 

ézey te 

szen megfigyeltem, erős d 
pen az előbb fogyott ki a Cgarettája. Igen... de most nem kérek. 
- Nem...? és hirtelen belém villant a gyanu, ez az embéer attól tart. hogy mér- gezett cigarettával akarom megkinálni. Nevetni kezdtem. Ez a gondolat valósá- g0s nevetőgörcsöt váltott ki belőlem. - Mit nevet? 

ézzen ide... - mondtam és rá- gyujtottam - látja, nem történik semmi ajom tőle... szóval azt hitte, hogy a ma- ga számára külön cigarettát tartok... gyorsan ölő méreggel átitatva. 
'etics csufondárosan huzta el száját és mint az utcagyerek. füttyentett egyet. - Na jól nézünk ki... szóval már itt tart? ; 
Ujból nevetnem kellett. 
- Képzelje, már itt tartok... ez is belekerül a vádiratba? Na hallgas- son ide... én nyugodtan végighallgattam magát, most engedje meg, hogy én is mondjak valamit. Miért nem beszél őszin- tén velem? Például igy. Ucam, én ennek a szerencsétlen lánynak nem tudom meg- találni a holttestét és ez rám nézve igen kellemetlen. A bünügyi osztály főnöke naponta érdeklődik az eredmény iránt, eddig azonban még féleredményről sem tudok beszámolni. Maga ellen összehord- tam néhány hajánál fogva összeráncigált vádpontot. viszont, ha ezekkel a vizsgáló- biró elé állok, az ki fog nevetni. Ílyen apróságok alapján mégsem lehet egy nagy cég vezérképviselőjét gyilkosság vádjával letartóztatni. De nekem mégis az a véleményem, hogy maga tudja, hol van Kroner Elza holtíteste. És ha tényleg maga ölte volna meg azt a szerencsétlen 

Miért nem vesz egy cigarottát, hi- 
dohányos és ép- 

remélem, 

lányt, nos... én hajlandó volnék ugy cso- portositani a vádpontokat, hagy a maga számára büntetlenséget biztosithassak. Itt van tehát mingyárt a közös öngyilkosság gondolata.... 
etics hosszasan megnézett. 
Csak folytassa... - mondta izga- tottan. 

- Folytatom... Már régóta várom az ajánlatát, Petics ur. valahogyan igy kel- lene megfogalmaznia az ajánlatát: adja át nekem a holttestet és én akkos nem bá- nom, futni hagyom magát. Hajlandó va- gyok ugy beállitani a dolgokat, hogy ma- 
gának semmi köze sem volt a dolgokhoz, hanem mindent rákenek a szerencsétlen 
elgére. Ez az ember már ugyis megbün- hődött. Rajta már ugysem lehet segiteni. EÉn tudom uügy rendezni a dolgokat, hogy a tanuk azt fogják vallani, hogy igenis, elge és Kroner Élza találkoztak a Kur- 

én önkéntelenül is körülnéztem. 

érem nincs para- 

restben. 

fürstendammon. 
holttestét és 
öngyilkosság 

Wegtfalárjuk Kroner FJza nyilvánvalóvá válik a közös 
ténye. A szerencsétlen Telge akkor ott a helyszinen nem tudta magát agyonlőni de öt, vagy mit tudom én, hat nappal később mégis eleget tett ennek a kötelességének. Az egész históriát lezár- juk és a maga nevét még csak meg sem fogjuk emliteni Nos Petics ur? Hol ma- rad az ajánlata? 

etics megint rám nézett. belém furta a tekintetét. 
És ha én ftényleg ezt az ajánlatot megteszem Önnek? 

Egészen ünnepélyes volt a hangja és 
Milyen 

Valósággal 

kár, hogy ezek az emberek itt járnak kö- rülöttünk, semmit sem hallanak ebből a szenzációs beszélgetésből. 
zóval maga megteszi nekem ezt az ajánlatot? 

- Igen, megteszem. 
(Folytatása köpetkezik). 

A Nemzeti Bainokság 
vasárnapi mérkőzései 

Brassó, nopember 3. Hat nagy mérkőzés kerül sorra vasár- nap, az őszi szezon utolsóelőtti ferduló- ján. Nemzeti Bajnokság mérkőzéseit egyre nagyobb érdeklődés kiséri, aminek gyik magyarázata az, hogy nincs előre lefutott mérkőzés Az 
ráverhetnek az elsőkre s mint vasárnap is láttuk, gyakran kicsusznak váratlan eredmények. 
Az A) csoportban a következő mérkő- zéseket játszák le vasárnap: 
'risana (Nagyvárad) -Glória CFR (Arad) a nagyváradi Károly-pályán. A negyedik és második helyezett harca a "lória vasárnapi Ripensia elleni győzel- me után nagy érdeklődést válthat ki A azai pálya a Crisana mellett szól. Biró a szatmári Kiss Kálmán lesz. 

utolsók könnyen 

agyszebenben a sereghajtó Soimi a listavezető BŐFR ellen játszik. Vajjon megismétlődik-e a brassói eset? Biró eaureanu Jean (Bukarest) lesz. ománia egyetlen proficsapata, a ke- vés sikerrel játszó Ripensia Plojestre rán- dul át, ahol Radulescua C biró vezetése mellett igyekszik a szeszélyes Tricolor el- len szép eredményt elérni. é e A B) csoportban a legnagyobb érdek- lődés a rasovia -Universitaten mérkőzés felé fordul. A Brasovia a Venus ellen el- ért döntetlenje után nagy csapattá lépett elő, a kolozsvári egyetemi ssapat pedig vasárnap kiábrándiióan jaátszott Buka- Ezek után egyenlő erők küzdel- mének látszik a vasárnapi mérkőzés, me- lyet a segesvári Theil vörgy fog leve- zetni. Előre láthatóan neház dolga lesz - a közönség miatt. 
A NAC az AMIE ellen játszik az ara- di Glória pályán Murgu Péter (Temesvár). játékveztése mellett. Az aradiakat sok sérülés hendikepeli, a NAC a Venus csor- bát igyekszik kiköszörülni, ugy véljük, nem lesz meglepetés. 
Bukarestben két fővárosi csapat dönti el egymás között a B) csoport bukaresti hegemóniáját. A Venus és az Unirea Tri- color játszik egymás ellen Morár Teo- fil (Kolozsvár) Biráskodása mellet:. 

A Ripensiát megverték 
- tehát óvott 

Brassó, nopbember 3. A temesvári Ripensia vasárnap a Gló- ria CFR elleni mérkőzést 1.3 arányban elvesztette, állitólagos birói tévedések miatt. Egy tizenegves rugást, mely kapu- fának ment, a biró ujrarugatott s cbből gól lett. A Ripensia Seliccanu Gligor té- vedései miatt óvott és az ügy most a központi biróbizottság elé került. Selicea- nu biró egyébként is vizsgálatot kért bi- ráskodása ügyében maga ellen és - mint mondja - bizva teljes jóhiszemüségében és igazságos itéleteiben - rehabilitásálát várja. 

November 13-án mezei lutó- 
verseny lesz Brassoban 

Brassó, november 3. A brassói atlétikai liga őszi mezei fu- tóversenvét november 15-án rendezi meg a szokásos utvonalon. Az atléták szorgal- masan treniroznak a versenvyre. melvnek előreláthatóan sok indulója lesz. A ver- senv startia az Olvmpia pálva. folvtatá- sa a cenkalatti sétány. a ezsőkörut. a irálvhegv és a Crafft-patak mentén vissza az Olvmpia-pálvára. 

SPORTÁRUHÁZAMAT 
NOVEMBER 15-ÉN NYITOM 
IRITSCH POLDI 
GY 



Hétköznap: egy szó 6. vastag" 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást 

ezer lejért eladó. Brassó, Kül- 

város, 13. utca 17 sz. 19722 
y. 

szántófölddel. - Bő 

HFORTUNÁNÁL sorslenyet vasz! 

ENKELHARDT S, Brassó, 
Weisz Miháluy utca 5-7 sz. 

Szerencsés és gazdag lesz, - 
MiFORTUNÁNÁL sorsjenyet vesz! 

VÉGKIÁRUSITÁS ! 
Mindennemü 

kézimunka és anvag 

Keresünk egy modern 100-- 

szállitva. legolcsóbb áron kap- 

Keresek bérbe 2 hold gyü- 

Allás! nyer 

2-3 cukorka csomagolás- 

ban jártas fiatal leány azon- 

nalra felvétetik. Cim: 19723 

sz. alatt a brassói kiadóban. 

keresőknek 250/0 kedvezménu. 

5 mzcoozoszoa JTó kabát-varrónőt, tanulót 

Vétel-eladás Átköltözés miatt és kifutólányt azonnalra föl- 

zzzzvzttorz ömsvastoa 
vesz, Jancsó, Brassó, Szitás- 

Adómentes családi ház 60 utca 3. 197413 

Lakás 
Kiadó egy szoba, konyha, 

E dóő Mélyen leszállitott árakon Brassó, Titu Maiorescu-utca 

Hotfalu községben kő- . 
. 

ház, alkalmas üzletnek Brassó. Weisz Mhály-utca 23 Könyvek 

is, csürrel, istállóval. kut- 

tal. a mezőn ötholdas 
FIAIlALOK tanácsadója. 

Szerelmi levelező, kiegészitve a 

vebbet: Brassóban, 120 HP. lokomobilt, vagy fél- társaság illemszabályaival. Bé- 

luliu Maniu-utca 42 stabil gőzgépet megvételre. lyegnyelv. virágnyelv. stb. Ara 

sz alatt Gábor E. Gyártmány. gyártási év és szines boritólappal 40 lei. 

a gép részletes leirásával Hi k kö i 
. 

vVel 

ajánlatokat az Erzsébetma- ires szerelmése enye 
Hom részére. Szatmárra ké- gazdagon illusztrálva, köteten 

ünk 19721 ként 50 lej. Boccacio 100 elbe- 

eet szélései Casanova emlékiratail, 

Szerencsés és gazdag lesz, - y . . . on juan a szerelem fejedel- 

Elsőrendü tüzifa, házhoz mének emlékiratai, Faublas 
lovag szerelmi kalandjai, "ep- 

HALLÓ ható Alpári Mihálynál, Bras- tameron z0 szerelmi történet 

HALLÓ, só, Gácsmajor 43. 19714 Bompadour márkiné kaland- 

HALL jai, Don Jouan intim kaland- 

küzmelem népünk egészségeért 

betükből 12 lej. Vasárnap; 7.50, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 

alakot felölető román nyelvtant 

Tageblatt 
in Sermannltadi 

Dr VENDE JÁNOS ftan
ársegéd: 

Anemi beteységek 
okal, tünetei. kezelé

se, védekezés 60 Le
j 

Dr. FÖLDES LAJOS főorv
os: 

A női beterségekről 
Megelőzés, védekezés Hasznos tudniva- " 

(Gründungsjahr 1874) 

lók cgészséges és beteg nőknek! ift bie politife) fühbrenee 

Ara 102 lej. - Kapható a Stimme der bentfen 

Brassói lapok Könyvosztályában Doltsgemeinfdaftin 

Vidékre való szállításnál portót felszámitunk- 
Rumánien. Das befte 

adciátenblatt in 
bas merbefráftigfie 

Unzeigenoraan 

Ameló 
öutárten zeata eet tten i 

Verwaltung 
des Siebenbüre.-Deuticben Cageblattes 

Bermannunftadt. Sibin (Rumánien) 
Königin Mariaftrafe 25. 

Dr. Cherestesiu 
A kötetes szótárát, 
félvászonba kötve kapla az 1100 ol- 

dalas rom-magy. részt 300 lei helyett 

150 lejért 
100 lej helyett a két kötetes, 2000 

oldalas magyar -román részt 

300 lejér 
100 lej helyett a minden nyelvtani Szabó Dezső : 

KMarácsony Kolozsvárt 
c. legujabb regényének ára 120 lej. Kap- 
ható a Brassói Lapok Könuvosztáluában. 

B0O lejért 
MEGRENDELHETOŐ A 

B. L. Könyvosztályától. 
Kérle a nyelv- és szótárkönyvek jegyzékét. Ne felejtse el megulitani ölesöst ő keritéssel ellát jai, Mantegazza, A szerelem 

osztálysorsiegyét ! molcsost, J0 eritéssel ellátva, élttena. Vidékre portó 10 lej. 
lakható házzal. Leveleket ki- Kapható a Brassói Lapo 

HMHuzás novemberi6-17 adóba „Azonnali jeligére. könvvosztálvában 1d048 

En 6 A HAZICUKRASZAI KEZI. 
FORTUNAa.. KÖNYVE. Krbekné kitünő 

munkája alapján a legegysze- 
rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké- 
szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannyi költséggel 
Ara kemény félvászonkötésben 
50 lej. 

...... 

Record (német) - 

--- zatokkal is 

nyelvü, Budapesten 

guitott kézimunkára - 

Havonként megjelenő 

szabásminfás 

Die Schöne Wienerin (német
) 

Divat Record (magyar maguará-
 

Párisi Divat (teljlesen magyuar- 
megjelenő 

folyóirat Szabásminta helyett na- 

Minden hónapban a legírisebb számokat
 szállitja u 

Brassói Lapok Mönyvosztálva 
Vidékre az ár és 10 lei előzetes beküldése 

ellenében ailánlva küldjük. 

MUS 
a 

1i 

2 ü 

Brassól 

zére egyarám 

Történelmi szavait feljegyezte a nagu- 

közönség számára EMIl IUDWis. - 

RUTKAY GYÖRGY forditotta - At- 
henacum kiadásában jelent meg 116 

oldal teriedelemben. ára 57 - lel. 

(PDortó 10 - lel utánvét 20.- lej) 

A könyuv cime 

muestüti vattanásn 
Kapható a 

lanok Könyvosztályában 

c 

NőŐI BETEGSÉGEKREI! 
Kivonat a tartalomjegyzékből: ÁAlt. ismeretek. - A nemi szervek fertőző betegségei. - 

Háólyaghurut és vizeletzavarok. - A női folyásról. - A mentsruáció zavarai. - Méh és 

tlontos! 

NÉLKÜLÖZHETETLEN! 

jségekrő 
megelőzés - védekezés 

EZz A NÉLKÜLÖZHETETLEN MUNKA, KITÉR AZ ÖSSZES ELŐFORDULHATÓ 

ciímüű kenyvével. 2500 reit- 
vényt (merfeitéssel együtt) 
50 keresztrejtvény, 350 el- 
mesport, sakk, optika, hi- 
bakép, reitvény, humor, hi- 
res emberek reltvényei stb 
Ara 90.- postai küldéssel 
100 - wánvettel 115 - lei 
Kapható a Brassói Lapok 
Könyvosztályában 

Miniszterek és kereskedő- 
segédek, tábornokok és hi- 
vatalszoigák, eévetemi hall- per 

gatók és gimnázisták, elő- 
kelő urikisasszonyok és var- 
rólányok, világhirü müvé- 

szek és kis szinnövendé- 
kek, irók és irónők egyfor- EN 
mán szórakoznak 

rützer: 

; 

7 
é 

! 

Sertést hizlaln 

VENDEINE-va 
ségügyi igazgatóság kedvező kisérleteket tett A földmivelésügyi és állami javak minisz- 

tériuma mellé beösztott általános állategész- a Belgiumból most Romániába importált 

„PREOVENBENE-VAI 
és az alanti sulytáblázat szerinti kedvező lásához naponta 2 evőkanál szükséges, ami 

eredményt érte el. A konstancai naponta csak Lei 2.50-be kerül, összesen 40.- 

Palas tenyészetben igen előnyös Lei a 16 napi hizlalási idő alatt és mivel az 

eredmények mutatkoztak, amennyiben állat ezen idő alatt hat kilóval jobban hizik, 

az alanii táblázatból látható, egy „Pro- mint azok, amelyek nem „Provendeine'-vel let- 

vendeine"-vel táplált malac 16 nap alatt 6 (hat) tek etetve, a hus-többletet legkevesebb 120.- 

kilóval többet gyarapodott, mint a többi ki- Leibe számitva, a hizónként elért tiszta nye- 

sérleti malacok, melyek nem tápláltattak reség minimálisan 80.- Lei a 16 nap alatt. 

„Provendeine' hozzáadásával. Ennélfogva minden tenyésztő kötelessége,[ 

Magától értetődik, hogy minél tovább tatt hogy sertéseit „Provendeine-
vel etesse, lévén a 

a Provendeine'-vel való kezelés, annál nagyobb világon az egyedüli füszer, amely rohamosan 

méreteket vesz azon malacok, vagy disznók hizlalja a sertéseket és megóvja a fertőző 

hizása, amelyek ezen pótlékkal tápláltattak. betegségektől. 

Egy malacnak „Provendeine-vel való táp- 

OERIA PALAS CO"STANTA, 1932 február 2 

er PROVENDEINE 
VA 

„
 

Engedélyezve a 

petefészek gyulladások. - Hüvely és méhelőesésekről. - A méh hátrahajlásairól - Ne- 

mibetegségek. - A méhrák. - Méhdaganatok. - Az onania. - Has- és hátfájások. - A 

vizketegről. - Végbélcsomók. - Székrekedés. - Visszértágulások. - A gyermekáldás. - 

A meddőségről. - Nemi megtartóztatás. - Az elhizásról. - A házasság előtti orvosi vizs- 

i " Mezőgazdasági és 

űl / / Gezdaea 1 Minisz- 

/ ( térium állatvédő és 

é Egészségügul osz- 

et/ A Alyatól 484067 állll 

. z 11930 szám alatt 

" // 
' 

..... 
a / 

Felelősszerkesztő : 

Kapható a Bra 

ocsis Béla. 

gálat stb. 
Irta: FÖLDES LAJOS Dr., nőorvos, 

a Teleia és az Orsz. Gyermekvédő Liga Szülő és Anyaotthonának v. főorvosa. 

Ara 102 lej 

apok szói 
! 

: t 

Károlukirály-utca 56.-58. szám. - 

Könyvosztályáb an, Brassó. 
. 

- Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov (Brassó). 
Telefon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok Déva, Str. lon Creanga 2. Telefo 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (F 

és Krassóször Arad- 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, 

MEGBEIZOTTAK. Aran: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinan 

Sándor - Dés : Vadász Bogdán (Str. vest: Dán Dániel és Gerő 
Dénes Józset (Strada N Curches 3, volt Vár-utcal. - Lugos: T 

váry László (Strada Turnawui 13.) 
Udvarhelymegye és Székelyudvarhaly: Lovass 

somlyó: Helperin Ernő. - Torua: Dénes Józsel str. 

ényvármegyékre: Né 
Telefon: 1711. 

- MNagyvárad: Szabó 

őtér) 53 Beniámin Árpád 
n17. (Balogh Géza. igazgatól. - Maros- 

és Bernáth Érnő. - Temes-, 

mady Gábor (Temzsvár, I. (Stc. Lonovici 5) 

Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

d. Boros Béni-tér 62). - Buka- 
Caragtale No. 5. - Kolozsvár : 

óth Gyula - Nagyszeben : Sziget- 

László (Strada Constantei 2) - 

Ístván (Strada Horia 23j. - Szilágy- 
Rejele Ferdinand 25. 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dá
n Mózes 

MIRDETÉSEKET (elvesznek a kiadóhivatalok 
detőiroda. Részle 
r eeeg 

te 
; * 

, a megbizotltak, valamint minden bel és külföldi hir- 

s tarifákkal készséggel szolgálunk 

A kiszámiltás bizios sikerrel jár 
KIMUTYAT As 

A háromhónapos malacok testsulua gyakorlatllag 

Sex lest sulya kilogramonkent Megie guzések 

l2 febr febr. 2febr. [lötebr. 

Kanocska 30250 31550 36980 39050 1) Fejenként a provendeineből 3 kanál- 

Kocácska 20300 28000 318860 32000 ial többet eszik minden darab napon! 

Kanocska 32600 33000 34.600 35950 í Nem sProvendeineeval (egyszerü étel) 

Kocácska 26300 29800 30000 30.100 etetve 

1) Az adag ugyanaz volt m ndanégynek 4 (négy) 1 (egy) kgr. keverék és 1 (egy) kgr. kukoric
a minden drb-nak naponl2 

Intézeti főnök, Egészségüguyl igazgató, Dr. N. TEODORE
SC 

deine"-t es ha nem találják ezen gyártmáni! 

rendes szállitójuknál, ugy kérjük a köve 

ző cimhez fordulni: 

Egyetlen kisérlet és meg fogunk győződni 

ezen gyár.mány hatásáról. 
Vegyenek már ma egy csomag „Proven- 

AGENT GENERAL PENTRU ROMANIA MAREE 

soc. An. soromnmr Bukarest, Cal. VácAresti 181. Telefon 3-0533. k 

egy 700 grammos csomagot küldhesl 
mely egy sertés részére 30 napig elegen 

és küldjenek egyuttal Lei 75.- póstautalvá- 

nyon az áruért és szállitási költségekért, hogy 

A Rrassói Lapok nyomdavállalatának kiadása és ny
omása. 


